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Simona MUNTEANU

Noiembrie aduce în agricultura 
României o combinaţie de bilanţ 
şi incertitudine. Este luna în care 
fermierii îşi închid anul agricol, 
privesc spre recoltele scoase din 
pământ, analizează rezultatele 
tehnice şi financiare, dar şi luna în 
care se conturează deciziile pentru 
anul următor. În mod tradiţional, 
acesta este momentul în care se 
cristalizează nemulţumirile, dar 
şi speranţele unui sector care 
continuă să fie motorul ruralităţii 
româneşti, însă funcţionează 
sub o presiune crescândă.
Toamna anului 2025 a fost marcată 
de provocări climatice majore. 
Regimul hidric neuniform, cu 
perioade lungi de secetă urmate de 
intervale scurte de ploi abundente, 
a pus la încercare structura solului 
şi rezistenţa culturilor. Irigaţiile au 
făcut, din nou, diferenţa între o 
fermă profitabilă şi una care abia 
reuşeşte să-şi acopere costurile. În 
timp ce tehnologiile moderne câştigă 
teren, suprafaţa irigată la nivel 
naţional rămâne insuficientă pentru 
a amortiza variabilitatea climatică. 
Pentru multe ferme, însămânţările 
de toamnă s-au realizat în condiţii 
imperfecte, cu sol fie prea uscat, fie 
prea greu, ceea ce a dus la o răsărire 
neuniformă. Doar exploataţiile bine 
dotate tehnic au reuşit să evite o 
parte dintre probleme, însă diferenţele 
dintre ferme rămân considerabile.

Fermierii între presiunea pieţelor, schimbările Fermierii între presiunea pieţelor, schimbările 
climatice şi aşteptarea unor politici coerenteclimatice şi aşteptarea unor politici coerente

Pe piaţă, situaţia nu este mai liniştită. 
Preţurile la cereale şi oleaginoase 
rămân sub presiune, iar fermierii 
intră în iarnă cu marfă nevândută 
şi cu bugete tensionate. Costurile 
de producţie se menţin ridicate, 
fie că vorbim despre inputuri, 
combustibil, utilaje sau forţă de 
muncă. Chiar şi cei care au reuşit 
să obţină producţii bune în acest 
an se lovesc de o realitate dură: 
profitabilitatea este tot mai greu de 
menţinut, iar diferenţele regionale, 
amplificate de secetă sau de ploi 
excesive, sunt greu de compensat.
În plan legislativ, luna noiembrie 
este dominată de discuţiile privind 
noua Politică Agricolă Comună 
pentru perioada 2028–2034. Mulţi 
fermieri români privesc cu scepticism 
propunerile aflate în dezbatere: 
plafonarea şi modificările privind 
sprijinul pentru fermele mari par 
să penalizeze tocmai exploataţiile 
productive, cele care au investit 
constant şi au contribuit la 
modernizarea agriculturii. Eliminarea 
treptată a fermierilor pensionari 
ridică probleme evidente în zonele 
unde schimbul de generaţii este 
aproape inexistent. Sectorul are 
nevoie de stabilitate şi predictibilitate, 
nu de măsuri experimentale care 
riscă să amplifice dezechilibrele.
Totuşi, în acest peisaj instabil, 
tehnologia rămâne singurul pilon 
solid. Noiembrie este luna în care 

fermierii participă la târguri, conferinţe 
şi evenimente internaţionale, căutând 
soluţii pentru eficientizare: utilaje 
cu consum redus, sisteme de irigaţii 
inteligente, aplicaţii digitale pentru 
monitorizarea culturilor şi optimizarea 
resurselor. Investiţiile sunt însă dificil 
de realizat în lipsa unor politici 
coerente şi a unor linii de finanţare 
adaptate realităţilor din teren. 
Intervenţiile din Pilonul II, programate 
pentru perioada decembrie 2025 – 
februarie 2026, sunt aşteptate cu 
interes, dar şi cu scepticism privind 
capacitatea administrativă de a 
lansa rapid şi eficient sesiunile.
Astfel, agricultura românească intră 
în iarnă cu un set amplu de provocări: 
climat imprevizibil, pieţe volatile, 
costuri ridicate şi o politică agricolă 
europeană tot mai deconectată de 
nevoile fermierilor din Est. Cu toate 
acestea, fermierii rămân ancora unui 
sector care continuă să producă, să 
investească şi să susţină economia 
rurală. Pentru ca agricultura României 
să rămână competitivă, este nevoie de 
predictibilitate, investiţii, tehnologie şi 
politici adaptate realităţii din teren.
Noiembrie nu este doar un moment 
de încheiere a anului agricol, ci şi 
unul de reflecţie profundă asupra 
viitorului. Iar întrebarea centrală 
rămâne: în ce direcţie va merge 
agricultura României în următorii ani?
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 Marius Mărtinescu, Agromec 
Ciorăşti SA, judeţul Vrancea
„Sunt implicat în fermă mai 
activ din anul 2017, după 
ce am absolvit Facultatea 
de Management, Inginerie 
Economică în Agricultură 
şi Dezvoltare Rurală din 
cadrul USAMV Bucureşti. Din 
păcate, când am început să 
lucrez în fermă au început 

anii de secetă care ne-au urmărit timp de 4 - 5 ani şi 
ne-au afectat foarte mult. Tot ce învăţasem la facultate, 
respectiv lucrul cu plugul şi întreaga teorie nu mai 
dădea rezultate în practică. A trebuit să ne adaptăm 
şi să ne orientăm spre tehnologiile conservative. 
Din 2018 am renunţat la arătură şi am trecut la sistemul 
minim-tillage. Prin intermediul cursului „Tineri Lideri 
în Agricultură, organizat de Clubul Fermierilor Români, 
am făcut noi cunoştinţe şi schimb de experienţă cu alţi 
fermieri care foloseau tehnologie mai avansată decât 
a noastră. Din 2023 am trecut în proporţie de 90% la 
tehnologia no-till, asumându-ne toate riscurile. Consider 
că această tehnologie ne oferă mai multă siguranţă. 
Avem o semănătoare no-till de la Agrometal, din 
Argentina – companie cu o istorie de 30 de ani 
în producerea de astfel de maşini agricole. În rest, 
consider că dispunem în fermă (1.100 ha) de tehnologie 
performantă, dar şi de instrumente digitale. 
Avem acces la platforma MyJohnDeere unde 
putem gestiona datele legate de fermă, putem 
avea hărţi de producţie, de semănat etc şi 
putem vedea costul direct per hectar. 
M-am înscris la cursul de perfecţionare managerială 
„Antreprenor în Agricultura 4.0” pentru că doresc 
să ies mai mult din zona de confort şi să învăţ să 
fiu antreprenor pentru că agricultura se schimbă 
şi caut noi căi de diversificare a fermei.”

Andrei Ştefan Iordache,  
SC Ompaca Agrexim, com. 
Sohatu, judeţul Călăraşi, 
„Avem o fermă de familie, 
de cca 3.000 ha, înfiinţată 
de părinţii mei în 1998, iar 
eu încerc să le calc pe urme. 
Am absolvit în acest an 
Facultatea de Management şi 
Dezvoltare Rurală din cadrul 
USMV Bucureşti, iar acum 

sunt la master „Ameliorare şi producere de sămânţă”. 
În fermă m-am implicat în toate activităţile, ceea 
ce m-a făcut să înţeleg că în agricultură trebuie 
întotdeauna să fii vigilent pentru că oricând poţi să 
ai un atac de dăunători sau pot fi alte fenomene, 
cum ni s-a întâmplat anul trecut să fim loviţi de 
grindină pe întreaga suprafaţă. Aşadar, această 
activitate nu se aseamănă cu una din fabrică, pe 
care o poţi întrerupe după program şi sta relaxat. 
Sunt la început de drum, nu am multă experienţă, 
recunosc, şi de anul acesta pot spune că am intrat 
„în pâine”. La început nu eram atât de atras de 
agricultură, însă am observat că poţi folosi tehnologii 
noi – în fermă avem inclusiv tractoare ce pot 
funcţiona autonom, ceea ce face ca domeniul să 
devină mai atractiv. De asemenea, m-am implicat şi 
pe partea de drone. Am început să mă documentez 
şi am ales o dronă marca XAG, cu un rezervor de 60 
litri, iar în toamnă am erbicidat o suprafaţă de 450 ha. 
În fermă avem şi o maşină de erbicidat autopropulsată 
cu care putem lucra 400 – 500 ha/zi, iar cu drona 
nu pot depăşi 100 ha/zi, însă cu aceasta putem trata 
culturile chiar şi dacă solul este umed. Bineînţeles, 
sunt avantaje şi dezavantaje de ambele părţi. 
Sunt atras de tehnologie, iar pe partea de 
software am început să învăţ programul Geofolia 
pentru managementul fermei, care ne ajută 
foarte mult pentru că înainte aveam un registru 
în care scriam toate datele. A început să-mi 
placă unele lucruri, iar pe altele nu le înţeleg 
încă, dar cred că aici ţine de experienţă. 
La părinţii mei îmi place faptul că văd agricultura 
ca pe un business, în care putem integra tot 
felul de programe pentru a avea o organizare 
foarte bună, aşa cum au şi corporaţiile.” 

	
 În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii
•	 �«Ce schimbări/îmbunătăţiri doriţi să aduceţi în fermă, având în vedere că urmaţi 

un curs de perfecţionare şi că faceţi parte din generaţia tânără de fermieri?»
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 Ştefan Ciutacu, Davex 
Agro SRL, loc. Tichileşti, 
judeţul Brăila
„Sunt inginer agronom şi 
practic această meserie de 15 
ani. Ferma este înfiinţată de 
socrul meu, are o suprafaţă 
agricolă de cca 750 ha şi este 
specializată în producerea de 
sămânţă. Având terenurile la 
Dunăre, putem iriga întreaga 

suprafaţă. Folosim tamburi, benzi de picurare şi pivoţi. 
Practicăm tehnologia clasică de prelucrare a solului 
pentru că avem un teren destul de dificil şi este singura 
care s-a pliat pentru culturile semincere. Din păcate, cu 
toate că irigăm, condiţiile climatice dificile ne-au afectat 
producţiile. Temperaturile mari din timpul polenizării 
şi-au spus cuvântul asupra recoltelor. Ca urmare, din 
această toamnă am luat hotărârea de a avea pe o treime 
din suprafaţă culturi convenţionale pentru consum. 
În primăvară, vom avea loturi de hibridare doar la cultura 
de floarea-soarelui, poate pe o suprafaţă de 100 ha, pentru 
că renunţăm la producerea de porumb pentru sămânţă.
În paralel, va trebui să schimbăm tehnologia, să 
mergem pe conservarea apei în sol, dar utilajele 
pentru sistemele minimum-till, strip-till sau no-till 
sunt costisitoare şi căutăm soluţii să facem această 
trecere cumva mai lină. Facem parte din cooperativa 
agricolă Braicoop şi anul acesta s-a reuşit achiziţia 
de tractoare de putere mare şi semănători no-till. În 
primăvară intenţionăm să lucrăm şi noi în acest sistem. 
Ne mai dorim să investim în oameni pentru că 
aduc plusvaloare în fermă. Acum avem 12 angajaţi, 
dar am mai avea nevoie de personal. Din păcate, 
nu găsim oameni calificaţi, iar utilajele noastre 
sunt destul de scumpe. Avem nevoie de oameni 
pregătiţi care să ştie cum să lucreze pe ele.” An

a 
IO

N
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 Marius Bacău, SC 
Prosper Arend, loc. 
Suraia, judeţul Vrancea
„Sunt interesat de tot ce 
este nou în agricultură, 
vreau să mă documentez 
şi să fac lucrurile mai bine 
în cadrul fermei. Lucrez 
o suprafaţă de 650 ha şi 
din anul 2020 am început 
să amenajez o suprafaţă 

la irigat, la început cu o staţie de tip tambur, după 
care am continuat investiţiile şi am ajuns la 100 
ha. Sursa de apă provine dintr-un râu aflat în 
apropiere. Vreau să extind irigaţiile, dar este nevoie 
de un efort financiar destul de mare. Sper ca anul 
următor să pot pune în funcţiune un sistem de 
irigare liniar şi să măresc suprafaţa cu încă 54 ha. 
La ora actuală efectuăm lucrări de pregătire a 
solului convenţionale, dar doresc să implementăm 
tehnologii de conservare a apei în sol şi, în această 
privinţă, vrem să ne asociem cu alţi fermieri, 
să înfiinţăm o cooperativă şi să achiziţionăm o 
semănătoare performantă pentru semănatul direct 
în mirişte. Momentan suntem în faza de discuţii. 
Pentru prima oară am apelat anul acesta la o 
firmă de prestări servicii pentru aplicarea unui 
tratament insecticid cu drona la cultura de porumb 
şi am fost mulţumit de rezultatele obţinute. 
În câmp culturile sunt răsărite şi frumoase. Am 
micşorat suprafaţa de plante prăşitoare din cauza 
schimbărilor climatice. În ultimii 4 ani nu am mai 
semănat porumb la neirigat din cauza secetei 
şi a impactului acesteia asupra producţiilor. 
Porumbul ocupă o suprafaţă de cca 50 
ha, iar anul trecut am aplicat 5 udări şi 
producţia s-a situat între 10 - 11 tone/ha.”

•	 �«Ce schimbări/îmbunătăţiri doriţi să aduceţi în fermă, având în vedere că urmaţi 
un curs de perfecţionare şi că faceţi parte din generaţia tânără de fermieri?»
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de asemenea, că tinerii fermieri 
adoptă cu uşurinţă noile tehnologii, 
în timp ce fermierii mai în vârstă 
percep IA ca fiind complexă sau 
dificil accesibilă — adesea nefiind 
conştienţi de utilizarea acesteia prin 
intermediul dronelor sau a sistemele 
de imagistică. Mai presus de toate, 
factorii determinanţi în adoptarea 
acestor tehnologii s-au dovedit a fi 
încrederea, controlul asupra datelor şi 
demonstrarea eficienţei la nivel local.
„Sectorul agricol se află într-un 
punct de cotitură. Sub presiunea 
factorilor climatici, a instabilităţii 
pieţelor globale şi a nevoii acute 
de a implementa practici agricole 
sustenabile, adoptarea tehnologiei nu 
mai reprezintă o opţiune", a explicat 
Feroz Sheikh, Directorul de Sisteme 
Informaţionale şi Digitale Syngenta.
„Cropwise Open Platform reprezintă 
un pas important în reducerea 
disparităţilor existente în adoptarea 
tehnologiei agricole. Prin crearea 
unui ecosistem deschis, care combină 
expertiza noastră agricolă aprofundată 
cu capacităţi digitale de ultimă 
generaţie, oferim dezvoltatorilor terţi 
posibilitatea de a construi soluţii pe 
baza Cropwise. Fermierii pot alege 
aplicaţiile care le susţin cel mai 
bine nevoile — fără a aduce atingeri 
controlul asupra datelor lor."

Într-un comunicat de presă 
global, compania Syngenta, 

un lider global în inovaţie 
agricolă, a anunţat că 

oferă acces dezvoltatorilor 
terţi din întreaga lume 

la CROPWISE™, o 
platformă bazată pe 

Inteligenţă Artificială (IA 
) destinată fermierilor.

Construind pe succesul Cropwise — 
care în doar cinci ani a transformat 
managementul digital al fermelor 
şi susţine în prezent peste 70 
de milioane de hectare de teren 
agricol în mai mult de 30 de 
ţări — lansarea Cropwise Open 
Platform este concepută pentru 
a accelera transformarea digitală 
a agriculturii şi pentru a elimina 
una dintre cele mai mari bariere 
în calea inovaţiei: accesul.
Oferind acces comunităţii 
dezvoltatorilor globali la platforma 
digitală, compania facilitează 
integrarea modelelor agronomice 
avansate în aplicaţii şi instrumente 
inovatoare — susţinând astfel 
accesul fermierilor la tehnologii 
agricole performante şi integrate.
Cercetarea recentă, efectuată de 
IPSOS în colaborare cu Syngenta, 
evidenţiază caracterul urgent al 
acestui demers. Studiul indică 
o accentuare a disparităţii 
digitale în sectorul agricol, 
fermele de dimensiuni mari 
înregistrând progrese accelerate 
în implementarea tehnologiilor de 
IA şi a instrumentelor digitale, în 
timp ce exploataţiile agricole mai 
mici se confruntă cu riscul de a fi 
lăsaţi în urmă. Studiul mai relevă, 

Prin capacităţile sale robuste de 
integrare şi accesul la serviciile digitale 
agricole ale Syngenta, Cropwise Open 
Platform permite tuturor actorilor din 
ecosistem să dezvolte aplicaţii bazate 
pe date, care adresează provocările 
reale din agricultură. Fermierii îşi 
păstrează controlul asupra datelor 
proprii, având în acelaşi timp acces la 
un ecosistem de inovaţii şi integrări 
construit în jurul platformei Cropwise. 
Pentru comunitatea de dezvoltatori, 
Open Platform oferă oportunitatea 
de a valorifica capacităţile de IA şi 
învăţare automată ale Syngenta, 
precum şi cunoştinţele agronomice 
consolidate, pentru a dezvolta şi oferi 
soluţiile lor la o scară fără precedent.
„Inteligenţa artificială poate reprezenta 
factorul egalizator în sectorul agricol 
— dar numai dacă este accesibilă, la 
preţuri rezonabile şi de încredere", 
a adăugat Sheikh. „Prin oferirea 
accesului la Cropwise, dorim să creăm 
un ecosistem digital cu fermierii 
în centrul activităţii sale şi să ne 
asigurăm că inovaţia digitală aduce 
beneficii fiecărui fermier, nu doar 
celor cu fonduri şi suprafeţe mari".
Syngenta nu oferă acces la datele 
individuale ale fermierilor fără 
consimţământul proprietarului datelor, 
în conformitate cu legislaţia aplicabilă.

Syngenta oferă acces dezvoltatorilor 
la platforma digitală Cropwise 
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pentru climă socială şi frontiere. 
Franţa, Ţările de Jos, Finlanda, Suedia 
şi Luxemburg ar necesita aproximativ 
50% din resursele rămase, în timp 
ce Italia, Spania, Belgia şi Germania 
ar trebui să redirecţioneze între 
18% şi 35% din fondurile lor NRP. 
Pentru România, deşi procentul 
necesar ar fi mai mic – aproximativ 
6% – alocarea de bază este 
insuficientă faţă de nevoile reale ale 
sectorului agricol românesc. Aceste 
realocări sunt practic imposibile, 
deoarece fondurile NRP trebuie să 
finanţeze şi politica de coeziune, 
Fondul Social European Plus şi alte 
priorităţi esenţiale ale Uniunii.
Dincolo de aspectul bugetar, 
această reformă ridică probleme 
structurale majore. Transferarea 
PAC în fondul unic NRPP înseamnă 
că Politica Agricolă Comună 
îşi pierde autonomia şi devine 
subordonată altor politici, cu o 
guvernanţă constrânsă de un 
cadru de performanţă inadecvat, 
detaşat de realităţile agricole. Mai 
mult, propunerea reduce rolul 
Parlamentului European la unul 
pur consultativ, oferind deputaţilor 
europeni discuţii "strategice" 
anuale pe planuri care au fost 

Clubul Fermierilor Români se 
opune propunerii Comisiei 

Europene din 16 iulie şi 
concesiilor minimaliste 

anunţate pe 9 noiembrie de 
către Preşedinta Ursula von 

der Leyen privind reforma 
Politicii Agricole Comune 

pentru perioada 2028-2034. 
Considerăm că această 

propunere pune în pericol 
viitorul agriculturii româneşti 

şi europene prin reduceri 
bugetare drastice şi prin 

subminarea autonomiei PAC.

În luna iulie 2025, Comisia 
Europeană a prezentat o propunere 
de restructurare fundamentală 
a bugetului Uniunii Europene, 
inspirată din arhitectura Fondului de 
Redresare şi Rezilienţă post-COVID. 
Această reformă propune integrarea 
Politicii Agricole Comune în fondul 
unic NRPP (Planuri Naţionale şi 
Regionale de Parteneriat), cu un 
buget total de 865 miliarde euro 
pentru perioada 2028-2034. Din 
această sumă, PAC ar primi doar 
293,7 miliarde euro, reprezentând 
o reducere dramatică de 17,6% 
faţă de cadrul financiar actual 
2021-2027. În termeni reali, ajustaţi 
la inflaţie, reducerea ar atinge 38% 
comparativ cu nivelul din 2020.
Conform analizei realizate de 
organizaţia europeană Farm Europe, 
pe a cărei poziţie ne-am aliniat, 
impactul acestei reduceri asupra 
statelor membre este devastator. 
Pentru a menţine bugetul PAC la 
nivelul actual, Danemarca, Irlanda şi 
Austria ar trebui să mobilizeze peste 
75% din resursele NRP disponibile 
după deducerea componentelor 

deja alocate. Această abordare 
fie arată dispreţ faţă de rolul 
instituţiei reprezentative a cetăţenilor 
europeni, fie reprezintă încă un 
pas către mai puţină predictibilitate 
pentru fermierii europeni.

Clubul Fermierilor Români a transmis 
această poziţie la nivelurile cele mai 
înalte. În cadrul Conferinţei Naţionale 
organizată pe 9 octombrie 2025, 
această poziţie a fost transmisă direct 
şi către Comisarul European pentru 
Agricultură, Christophe Hansen, 
cu ocazia vizitei sale la Bucureşti, 
precum şi europarlamentarilor 
români din Comisia pentru 
Agricultură şi Dezvoltare Rurală 
a Parlamentului European.
Merităm o Politică Agricolă Comună 
care păstrează autonomia sa, oferă 
finanţare predictibilă, respectă 
procesul democratic european şi 
garantează un viitor sustenabil 
pentru agricultura europeană. Nu 
acceptăm ajustări cosmetice care 
ascund reduceri devastatoare. 
Solicităm o reformă reală, care să 
recunoască valoarea strategică a 
agriculturii şi să ofere fermierilor 
instrumentele necesare pentru a 
face faţă provocărilor viitorului.

Fermierii şi Parlamentul European, 
ignoraţi de Comisia Europeană
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la nivelul Consiliului de Miniştri 
ai Agriculturii de la Bruxelles.
„Fermierii români au nevoie de sprijin 
real pentru a-şi dezvolta efectivele 
şi a creşte competitivitatea fermelor. 
De aceea, am propus la Bruxelles ca 
achiziţia de animale să devină eligibilă 
prin Planul Naţional Strategic, iar 
această propunere a fost acceptată la 
nivel european. Este o decizie corectă 
şi echitabilă, care răspunde nevoilor 
reale din zootehnie şi va permite 
tinerilor fermieri să îşi dezvolte 
fermele cu finanţare europeană”, 
a declarat ministrul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale, Florin-Ionuţ Barbu.
Prin această modificare, statele 
membre vor putea sprijini investiţiile 
în reproducţie, genetică şi 

Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale salută 

acordul provizoriu la care 
au ajuns Parlamentul 
European şi Consiliul 

Uniunii Europene privind 
simplificarea Politicii Agricole 

Comune, un pas important 
pentru creşterea flexibilităţii 

şi eficienţei intervenţiilor 
destinate fermierilor.

Unul dintre elementele esenţiale 
ale acestui pachet este extinderea 
eligibilităţii investiţiilor finanţate 
prin fonduri europene, care va 
permite şi achiziţia de animale în 
cadrul Planurilor Strategice PAC, 
măsură promovată de România 

modernizarea fermelor zootehnice, 
asigurând în acelaşi timp trasabilitatea 
şi bunăstarea animalelor.
Acordul provizoriu la nivel european 
urmează să fie adoptat formal de 
către Consiliul UE şi Parlamentul 
European în perioada următoare, iar 
ulterior prevederile vor fi integrate 
în regulamentele aplicabile pentru 
perioada de programare 2023–2027.
Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale va adapta, în consecinţă, 
intervenţiile din Planul Naţional 
Strategic pentru a oferi fermierilor 
români posibilitatea de a 
accesa sprijin financiar pentru 
achiziţia de animale, consolidând 
astfel un sector vital pentru 
economia agricolă naţională.

Propunerea României susţinută la 
nivel european în noul pachet al PAC

Timac Agro România lansează DigiTAR Agro – prima platformă digitală din 
agribusiness care automatizează managementul contractelor cu partenerii! 

Timac Agro România anunţă 
lansarea DigiTAR Agro, 
o premieră în sectorul 

agribusiness din România. 
Este prima platformă 

care digitalizează complet 
contractele şi automatizează 
actele adiţionale/anexele cu 

clienţii, permite semnarea bulk 
a acestora şi creează o arhivă 

trasabilă şi uşor de urmărit. 
Această iniţiativă marchează un 

nou pas în direcţia digitalizării 
agriculturii şi reconfirmă 

angajamentul companiei faţă 
de inovaţie şi eficienţă.

DigiTAR Agro a fost creată cu un 
obiectiv clar: reducerea timpului şi a 
volumului de muncă manuală pentru 
partenerii din distribuţie. Platforma 
permite generarea automată a 

anexelor necesare în relaţia comercială, 
eliminând nevoia de completări 
manuale, reducând consumul de hârtie 
şi optimizând fluxul de lucru. Este 
o soluţie intuitivă, rapidă şi complet 
integrată în procesele existente.
„Digitalizarea înseamnă eficienţă, 
transparenţă şi timp câştigat. Cu 
DigiTAR Agro, simplificăm munca 
partenerilor şi a echipelor implicate, 
pentru ca atenţia lor să se poată 
concentra acolo unde contează cel mai 
mult – dezvoltarea businessului agricol. 
Este o premieră în agribusinessul 
românesc şi un exemplu concret 
de cum inovaţia poate transforma 

procesele tradiţionale într-un mod 
eficient şi sustenabil”, precizează 
Cristiana Olariu Barbu, Director 
Financiar Timac Agro Romania.
Timac Agro România este parte 
a Grupului Roullier şi activează 
de aproape 20 de ani pe piaţa 
românească, fiind recunoscută 
pentru inovaţie, pionierat şi soluţii 
agronomice de înaltă performanţă. 
Compania oferă fertilizanţi specifici, 
biostimulatori şi consultanţă 
agronomică personalizată, contribuind 
activ la dezvoltarea unei agriculturi 
moderne şi sustenabile.
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parteneriatului nostru cu cei peste 
500 clienţi fermieri bănăţeni şi 
seriozitatea cu care aceştia îşi 
dezvoltă afacerile agricole”, a 
adăugat Serhan Hacisuleyman.
Compania îşi propune să continue 
dezvoltarea în această regiune 
cu o tradiţie agricolă puternică, 
având în vedere toate sectoarele 
specifice Banatului – cultură 
mare, zootehnie, legumicultură, 
pomicultură şi viticultură.
La nivel naţional, Agricover Credit 
IFN are o reţea de 12 sucursale 
regionale şi deserveste 5.000 
fermieri, sprijinindu-i prin credite 
de capital de lucru, credite de 
investiţii, scont şi factoring.
Accesul rapid şi facil la finanţare 
rămâne una dintre principalele 
nevoi ale fermierilor români.  
Agricover Credit IFN răspunde 
acestei provocări printr-o 
combinaţie de produse financiare 
tradiţionale şi soluţii inovatoare, 
create special pentru a sprijini 
dezvoltarea fermelor locale. 
Un exemplu este Cardul Fermier, 

Agricover Credit IFN, unul 
dintre principalii finanţatori 

ai sectorului agricol din 
România, îşi întăreşte 

poziţia în Regiunea 
Banatului prin deschiderea 
unui nou sediu modern în 
Dumbrăviţa, Timiş. Noua 
locaţie, mai mare şi mai 
bine adaptată cerinţelor 

actuale, înlocuieşte sediul 
inaugurat în 2017.

„Banatul se numără printre 
cele mai importante regiuni 
agricole ale României, o zonă 
în care performanţa nu este 
doar un obiectiv, ci o realitate 
confirmată de rezultatele 
remarcabile ale fermierilor 
locali. Deschiderea noului sediu 
reprezintă un pas impotant în 
consolidarea prezenţei noastre 
aici şi ne oferă posibilitatea de 
a fi şi mai aproape de fermieri. 
Astfel, ne creştem capacitatea 
de a răspunde rapid şi eficient 
nevoilor lor”, a declarat Serhan 
Hacisuleyman, Director 
General, Agricover Credit IFN.
Regiunea Banat este una 
dintre cele mai dinamice la 
nivel naţional, reprezentând 
11.19% din totalul finanţărilor 
acordate de Agricover 
Credit IFN în primele şase 
luni din 2025, respectiv 
433 milioane lei acordaţi 
fermierilor din această zonă. 
În iunie 2025, rata creditelor 
neperformante înregistrată în 
regiunea Banat a fost de doar 
1.90%, sub media companiei 
de 3,2%. „Acesta este un 
reper care reflectă soliditatea 

primul card de credit din România 
dedicat fermierilor mici şi 
mijlocii, care oferă acces instant 
la finanţare, exact atunci când 
este nevoie. În paralel, platforma 
digitală My Agricover, lansată 
anul trecut, aduce un nou nivel 
de simplitate şi autonomie, 
permiţând fermierilor să acceseze 
finanţarea în doar câteva click-
uri, direct din mediul online.
Prin aceste iniţiative, Agricover 
Credit IFN completează portofoliul 
său de finanţări clasice şi îşi 
reafirmă angajamentul de a aduce 
mai multă eficienţă, flexibilitate 
şi predictibilitate în activitatea 
fermierilor români. Rezultatele 
confirmă această direcţie: 
compania a înregistrat în primul 
semestru din 2025 un profit 
operaţional de 61,5 milioane lei 
(+2,2% faţă de aceeaşi perioadă 
din 2024), o cotă de piaţă de 7,8% 
în finanţarea agriculturii şi o 
expunere totală de 3,84 miliarde 
lei, în creştere cu 14,3% faţă de 
primul trimestru al anului trecut. 

Agricover Credit IFN îşi consolidează prezenţa 
în Banat, susţinând fermierii din vestul ţării
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În contextul tranziţiei către Planul 
Strategic 2023–2027, MADR 
prevede ca proiectele care nu pot 
fi închise până la 31 decembrie 
2025, dar care se află într-un 
stadiu avansat de execuţie, să fie 
preluate şi finalizate în 2026. 
Această tranziţie se va face în 
funcţie de gradul de implementare 
al proiectelor şi în limita bugetului 
aprobat de Comisia Europeană, 
urmărindu-se maximizarea 
utilizării fondurilor europene şi 
sprijinirea beneficiarilor care au 

Ministerul Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale a comunicat 

că ultima cerere de plată 
pentru proiectele finanţate prin 

Programul Naţional de Dezvoltare 
Rurală 2014–2020 trebuie 
depusă până la data de 30 

noiembrie 2025, în conformitate 
cu Ordinul ministrului 

agriculturii şi dezvoltării rurale 
nr. 291/2025. Această 

măsură are ca scop finalizarea 
procesului de implementare 

şi închidere a PNDR.

înregistrat progrese semnificative.
Prin această decizie, Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
asigură continuitatea investiţiilor 
finanţate prin PNDR şi valorificarea 
completă a oportunităţilor oferite 
de Politica Agricolă Comună. 
MADR susţine sprijinul pentru 
beneficiarii PNDR şi promovarea 
unei absorbţii eficiente a fondurilor 
europene, încurajând astfel 
investiţiile care aduc valoare 
adăugată agriculturii, industriei 
alimentare şi comunităţilor rurale.

MADR anunţă termenul-limită pentru depunerea 
ultimei cereri de plată în cadrul PNDR 2014–2020

MADR publică calendarul lansărilor intervenţiilor 
din Pilonul II al Planului Strategic PAC 2023–2027

MADR a publicat pe site-ul 
oficial calendarul estimativ 
de lansare a sesiunilor de 

depunere a cererilor de 
finanţare pentru intervenţiile din 

cadrul Pilonului II – Dezvoltare 
Rurală al Planului Strategic 

PAC 2023–2027. Documentul 
oferă fermierilor, procesatorilor 

şi altor beneficiari interesaţi 
o imagine clară asupra 

perioadelor orientative de 
deschidere a sesiunilor şi 

asupra alocărilor financiare 
disponibile, facilitând astfel 

planificarea investiţiilor şi 
pregătirea documentaţiilor 

necesare într-un mod 
organizat şi predictibil.

Conform calendarului publicat, 
începând cu decembrie 2025 şi până 
în februarie 2026 vor fi deschise 
sesiuni de finanţare pentru principalele 
intervenţii din Pilonul II, vizând 

investiţii în diverse sectoare agricole 
şi procesare. Printre acestea se 
numără: investiţii pentru procesarea 
şi marketingul produselor agricole 
(DR-23) cu o alocare de 164,9 milioane 
euro, investiţii în sectorul legume şi/
sau cartofi (DR-16) cu 151,3 milioane 
euro, consolidarea exploataţiilor 
tinerilor fermieri şi a fermierilor recent 
instalaţi (DR-12) cu 169,5 milioane 
euro, investiţii în sectoarele hamei şi/
sau struguri de masă (DR-17) cu 45 

milioane euro, investiţii neproductive la 
nivel de fermă (DR-19) cu 11,7 milioane 
euro, măsuri pentru prevenirea 
răspândirii pestei porcine africane 
(DR-21) cu 10 milioane euro, investiţii 
în floricultură şi plante medicinale şi 
aromatice (DR-18) cu 5 milioane euro şi 
investiţii în fermele de mici dimensiuni 
(DR-14) cu 108 milioane euro.
Acest calendar nu doar că oferă 
transparenţă şi predictibilitate, dar 
permite şi o planificare strategică pe 
termen mediu a investiţiilor, permiţând 
fermierilor să-şi ajusteze planurile 
de dezvoltare a exploataţiilor în 
funcţie de finanţările disponibile. 
Astfel, calendarul publicat de MADR 
reprezintă un instrument esenţial 
pentru fermierii şi procesatorii români, 
oferind vizibilitate şi claritate în 
implementarea măsurilor finanţate 
prin Pilonul II al Planului Strategic 
PAC 2023–2027 şi sprijinind tranziţia 
către o agricultură modernă, 
competitivă şi sustenabilă.
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Utrisha™ N oferă culturilor 
o sursă sustenabilă de azot 
pe tot parcursul sezonului de 
creştere. Prin fixarea azotului 
atmosferic şi transformarea lui 
într-o formă utilizabilă de către 
plantă, tehnologia contribuie 
la îmbunătăţirea eficienţei 
utilizării nutrienţilor, completând 
programele tradiţionale de 
fertilizare. Aplicat sub formă 
de tratament foliar, produsul 
se integrează uşor în practicile 
existente şi reduce riscul pierderii 
nutrienţilor prin levigare sau al 
emisiilor de gaze cu efect de seră. 
Pentru Bartók, acest lucru s-a 
tradus printr-o vitalitate vizibilă 
a culturii şi producţii ridicate, 
chiar şi în condiţii dificile.
Pentru a completa această 
abordare, ferma a adoptat 
şi Harbest®, o soluţie foliară 
concepută pentru a optimiza 
utilizarea azotului şi calciului 
de către plantă. „Cred că 
nivelul crescut de substanţă 
uscată din probele noastre de 
cartofi s-a datorat şi aplicării 
Harbest®,” spune Bartók. „Conţine 
calciu şi a contribuit mult la 
calitatea tuberculilor.” Harbest® 
îmbunătăţeşte eficienţa utilizării 
nutrienţilor şi apei, susţine 
dezvoltarea rădăcinilor şi a 
părţilor vegetative şi favorizează 
o umplere mai bună a tuberculilor 
şi fructelor. Acţionează rapid 
prin absorbţie foliară, stimulând 
metabolismul natural al plantei şi 
promovând o nutriţie echilibrată 
– esenţială pentru obţinerea unor 
cartofi uniformi, de înaltă calitate, 
destinaţi procesării industriale.
Sezonul 2025 a adus fluctuaţii 

Agricultura din România se 
confruntă în continuare cu 

provocări fără precedent, pe 
măsură ce variabilitatea vremii 

se intensifică, iar costurile 
inputurilor cresc. În acest 

context în continuă schimbare, 
fermierii se orientează tot mai 

mult către inovaţii biologice 
care îmbunătăţesc eficienţa 
utilizării nutrienţilor, sporesc 
rezilienţa culturilor şi susţin 

o productivitate durabilă. 

Un astfel de exemplu este 
Bartók István, managerul 
fermei Agrorange SRL, Târgu 
Secuiesc, judeţul Covasna, 
regiunea centrală a României, 
care a integrat cu succes două 
soluţii biologice – Utrisha™ 
N şi Harbest®, parte din 
portofoliul Corteva Agriscience, 
companie internaţională 
de ştiinţă şi tehnologie 
agricolă – în programul său 
de producţie a cartofilor.
Administrând aproximativ 230 
de hectare de teren arabil, dintre 
care 80–90 de hectare sunt 
dedicate anual culturilor de 
cartof pentru consum industrial 
şi alimentar, Bartók a fost 
mereu deschis la adoptarea 
de noi tehnologii care cresc 
eficienţa şi calitatea producţiei. 
„Am folosit Utrisha™ N la cultura 
de cartof. Ca efect, conţinutul 
de substanţă uscată a depăşit 
21% faţă de anii anteriori, 
ceea ce reprezintă un mare 
avantaj pentru procesatorii 
care produc chipsuri.” Dezvoltat 
pe baza bacteriei naturale 
Methylobacterium symbioticum, 

extreme de vreme în Covasna: ploi 
abundente în mai, de 130–150 
mm în doar câteva zile, urmate 
de nopţi reci de 4–5 °C, apoi o 
perioadă de căldură intensă şi 
secetă. Aceste condiţii au favorizat 
apariţia presiunii bolilor, precum 
Alternaria (o boală fungică ce 
provoacă pete şi slăbirea plantelor) 
şi Stolbur, o boală produsă de un 
organism asemănător bacteriilor, 
numit fitoplasmă, transmis de 
mici insecte numite cicade. În 
ciuda acestor provocări, câmpurile 
irigate de cartofi tratate cu 
Utrisha™ N şi Harbest® au atins 
producţii de până la 42 de tone pe 
hectar, în timp ce fermele vecine 
fără irigaţii au avut dificultăţi 
în a depăşi 10–15 tone. „Acolo 
unde am putut iriga şi gestiona 
corect cultura, rezultatele au fost 
excelente,” confirmă Bartók.
Experienţa acestui fermier 
reflectă o tendinţă mai amplă în 
România, unde agricultorii adoptă 
tot mai mult produse biologice 
ca parte a programelor integrate 
de management al nutrienţilor. 
Aceste inovaţii nu doar contribuie 
la stabilizarea producţiilor în 
condiţii climatice variabile, ci şi 
se aliniază obiectivelor de mediu 
şi cererii tot mai mari pentru 
culturi produse sustenabil.
Prin utilizarea combinată a 
Utrisha™ N şi Harbest®, Bartók 
István demonstrează că soluţiile 
biologice pot oferi rezultate 
agronomice şi economice 
tangibile – cu randamente mai 
mari şi o calitate superioară – 
deschizând drumul către un 
viitor mai eficient şi mai durabil 
pentru agricultura românească.

Fermierii români adoptă soluţii 
biologice pentru cultura de cartofi
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Instalaţia pentru fermele de 
animale este gândită pe mai multe 
dimensiuni- poate composta de 
la 4 tone de gunoi de grajd /
zi până la 70 de tone/zi, funcţie 
de nevoile unităţii de producţie. 
Este vorba de lungimea vanelor 
unde intră materia primă. 
Produsul care rezultă la finalul 
fermentaţiei este unul natural, 
pentru că în proces se intervine 
doar un aport de oxigen. 
”Practic procesul de fermentare se 
desfăşoară în două etape: partea 
de prefermentare unde gunoiul 
de grajd este lăsat în interiorul 
unor boxe timp de aproximativ 

Obligaţi de un 
spaţiu de cultură 
limitat, dar şi de 
legislaţia naţională, 
japonezii au 
dezvoltat tehnologii 
de compostare 
a deşeurilor 
menajere sau din 
agricultură de mai 
bine de 50 de ani. 
Kohshin Europe 
este compania care 
a adus în Europa 
aceste tehnologii, 
în România fiind 
deja instalate în 
câteva ferme de 
păsări şi de vaci.

Florin Cîrstoiu, director 
operaţiuni pentru Europa 
Kohshin Europe, a explicat 
cum funcţionează aceste 
instalaţii şi ce avantaje majore 
reprezintă pentru un fermier 
obţinerea  unui fertilizant 100% 
natural din gunoiul de grajd 
rezultat din propria fermă. 
”Noi am adus tehnologia în 
Europa în 2015, dar până la 
noi aveau un singur utilaj în 
Grecia. Acum în România suntem 
deja cu 14 instalaţii (în ferme 
de păsări, de vaci şi urmează 
o fermă de porci)”, a spus 
reprezentantul Kohshin în Europa.

6 zile, unde are loc fermentarea 
aerobă, etapă necesară pentru 
a elimina degajarea metanului  

Compostarea industrială a gunoiului 
de grajd cu tehnologie japoneză
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(metanul se formează în 
fermentaţia anaerobă). 
După aceste 6 zile, la finalizarea 
fermentaţiei aerobe pe care 
noi o vedem prin creşterea 
temperaturii şi începerea degajării 
amoniacului, gunoiul de grajd 
este trecut în vane unde continuă 
fermentarea. Aici temperatura 
este controlată zilnic timp de 
22-23 zile. Vaporii de amoniac 
care se degajă sunt absorbiţi de 
un sistem de ventilare şi gazul 
este trecut într-un bazin cu apă, 
unde va mai rămâne în proporţie 
de 2%. Această apă amoniacală 
este un foarte bun fertilizant 
pentru alte culturi vegetale (ceapă, 
usturoi)”, a detaliat reprezentantul 
companiei japoneze. 
Aceste unităţi nu sunt totuşi ferite 
de orice miros. Odată ajuns în 
vane, utilajul se deplasează în 
lungul acestora, circa 3m/zi, pentru 
a amesteca gunoiul de grajd. Sub 
vane trec nişte canale prin care se 
infuzează aer, astfel încât să se 
păstreze o anumită temperatură 
necesară continuării procesului 
de fermentaţie şi a mineralizării 
principalelor elemente de fertilizare 
(azot, fosfor şi potasiu într-o formă 
foarte accesibilă plantelor). În caz 
contrar, există riscul ca produsul 
final care rezultă şi este folosit 
ca îngrăşământ, să repornească 

procesul de fermentare cu 
degajare de căldură. Dacă procesul 
de fermentare e corect, va rezulta 
un fertilizant curat de agenţi 
patogeni, seminţe de buruieni”, 
a mai explicat Florin Cîrstoiu.  
Acest fertilizant natural este 
pretabil în agricultura bio, pentru 
că în procesul de fermentaţie 
nu se intervine chimic cu 
absolut nimic, în afară de 
oxigen. Dintr-o tonă de gunoi 
de obţine o treime fertilizant.

Una dintre instalaţii poate fi 
văzută la Băicoi, în judeţul 
Prahova, unde compania a 
preluat o linie de compostare de 
la unul dintre clienţi, şi care este 
un exemplu de bună practică. 
O altă linie de dimensiuni mai 
mari se dezvoltă la Mihăileşti, 
în ferma de păsări a celor de la 
Agroland. ”Aici vrem să facem 
exact ca japonezii, iar fertilizantul, 
care este în curs de certificare 
la Ecocert, va fi comercializat 
în Europa şi o parte distribuit şi 
prin magazinele Agroland”, a mai 
precizat reprezentantul Kohshin.

Printre avantajele folosirii acestei 
tehnologii el a subliniat în primul 
rând faptul că ne scapă de 
problema gunoiului de grajd, care 
nu mai este un ”deşeu”, ci devine 

materie primă într-o economie 
circulară. Un alt beneficiu ar fi 
că poate contribui la reducerea 
amprentei de carbon, a metanului.
În urma certificării, fermierii pot 
obţine certificate de carbon: pentru 
fiecare tonă de gunoi compostat 
se oferă 1 certificat, care rămâne 
în posesia celui care compostează. 

Certificatele se pot vinde pe 
piaţa liberă şi obţine bani cu 
ele. Din România s-au vândut 
deja certificate de la cei care 
procesează deşeuri către 
Comisia Europeană, mai spune 
Florin Cîrstoiu, şi probabil că 
presiunea asupra fermierilor va 
creşte şi în această direcţie. 
În plus, acest element, al 
reducerii amprentei de carbon, 
poate deveni un instrument de 
marketing de exemplu, pentru 
un producător ecologic care 
achiziţionează fertilizantul astfel 
obţinut şi poate negocia chiar cu 
furnizorul cedarea unui certificat 
echivalent unei tone de produs 
cumpărat, a mai adăugat directorul 
de operaţiuni al companiei. 
”Fertilizantul rezultat din gunoiul 
de grajd are foarte multe beneficii, 
fiind unul exclusiv natural. 
Mineralizarea macroelementelor şi 
forma sub care se oferă plantelor, 
reduce mult efortul energetic al 
acestora la folosirea substanţelor; 
nutrienţii se eliberează timp de 
patru ani în sol (efectul asupra 
culturii nu este vizibil foarte 
rapid), produsul păstrează 
microorganismele benefice 
care contribuie la creşterea 
calităţii solului, are capacitate 
mare de retenţie a apei în sol 
pentru că se încorporează. 
La umidificare, îşi măreşte 
volumul, dar apa nu se 
pierde la fel de repede, a mai 
explicat Florin Cîrstoiu. Ro
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frig, îngheţ, variaţii bruşte de 
temperatură, salinitatea solului 
şi susţine refacerea plantelor 
după tratamentele chimice sau 
atacul de boli şi dăunători.   
Ştim că aplicarea unor erbicide 
stresează foarte mult plantele 
de cultură, cum este de exemplu 
floarea-soarelui care poate să 
sufere până la 2 săptămâni în 
urma aplicării unui anumit erbicid 
şi stagnează din creştere. Prin 
aplicarea produsului AgriMino, 
la două zile după erbicidare, 
plantele îşi revin, încep să-şi 
recapete culoarea verde şi 
îşi continuă dezvoltarea.
Peptidele îmbunătăţesc absorbţia 
anumitor microelemente, cum sunt 
fierul, zincul, manganul sau cuprul, 
ce sunt greu accesibile plantelor.

Aminoacizii joacă un rol important 
în diferite etape de dezvoltare 
a plantelor. De pildă, la cultura 
de cereale păioase, în stadiul 
de înfrăţire (BBCH 25-29), 
aminoacizii ajută la dezvoltarea 
rădăcinilor şi formarea de fraţi 
care vor avea spice fertile. 
O altă etapă în care este bine să 
aplicăm îngrăşământul este la 
alungirea paiului (BBCH 31-39). 
Atunci plantele nu reuşesc să 
absoarbă suficiente elemente 
nutritive din sol şi  consumă 
energie pentru a forma aminoacizii 
de care au nevoie. Efectuarea 
de tratamente foliare cu produse 
pe bază de aminoacizi, cum 
este şi produsul nostru, va avea 
un rol benefic asupra creşterii 
şi dezvoltării plantelor. 
Un alt stadiu în care intervenţia cu 

AgriMino este un fertilizant 
foliar dezvoltat de compania 
olandeză ce poartă acelaşi 

nume şi la dezvoltarea 
căruia a lucrat 11 ani 

pentru a asigura rezultate 
excepţionale în ce priveşte 
productivitatea, absorbţia 

de elemente nutritive şi 
rezistenţa la stres. 

Îngrăşământul conţine 19 din cei 
21 de aminoacizi-L esenţiali ce 
susţin sănătatea şi dezvoltarea 
optimă a plantelor. În componenţa 
îngrăşământului intră şi peptide, 
cu rol important în fiziologia 
plantelor. Produsul a fost testat 
la numeroase culturi: de câmp, 
legumicole, horticole, floricole, 
asigurând rezultate foarte bune în 
ce priveşte calitatea şi cantitatea. 
Pe piaţa românească produsul 
inovator este distribuit de 
Agrimino România. 
Octavian Groza, specialist 
tehnic în cadrul firmei, ne-a 
vorbit despre caracteristicile 
îngrăşământului AgriMino 
şi beneficiile acestuia.
„Produsul conţine aminoacizi de 
origine vegetală în concentraţie 
mare, peptide, un complex 
de vitamine B, cantităţi mai 
mici de azot, fosfor, potasiu şi 
microelemente, dar şi materie 
organică (28,6%), din care 
15% este carbon – un element 
care susţine energia plantelor 
în perioada de vegetaţie.  
Peptidele sunt uşor absorbite 
de către plante şi au rolul de a 
îmbunătăţi rezistenţa plantelor 
la stresul cauzat de secetă, 

aminoacizi este benefică este cea 
de  formare a bobului şi înflorire 
(BBCH 45-55). Îngrăşământul 
ajută la formarea unui număr mai 
mare de flori în spic, florile vor 
fi fertile, astfel încât vom obţine 
un spic mare şi bine dezvoltat.
Ultima fenofază recomandată 
pentru aplicarea îngrăşământului 
este la depunerea substanţelor de 
rezervă în boabe (BBCH 71-75), sau 
în fructe, indiferent de cultură. La 
grâu creşte calitatea de panificaţie 
şi, foarte important, masa de 
seminţe devine uniformă iar masa 
hectolitrică a boabelor creşte.”

Benefic pentru creşterea 
producţiilor şi util în 
tehnologiile conservative
„În ultimii 10 - 15 ani producţiile 
de grâu şi orz au crescut foarte 
mult fiindcă marea majoritate a 
fermierilor aplică îngrăşăminte 
foliare cu aminoacizi şi alte 
elemente care au un rol deosebit 
pentru că plantele nu mai consumă 
atât de multă energie ca să-şi 
producă substanţele de care 
au nevoie şi astfel îşi pot doza 
capacitatea de a produce recolte 
mai mari şi de o calitate superioară.
Tendinţa fermierilor din ultimii 
ani este să reducă cheltuielile cu 
lucrările solului prin renunţarea 
la aratură şi folosirea metodelor 
no-tillage sau minimum-tillage. 
În situaţia în care se renunţă la 
arătură şi se face o prelucrare 
superficială a solului rămân 
foarte multe resturi vegetale. 
Astfel, o parte din reziduurile 
din substanţele chimice aplicate 
rămân o perioadă mai îndelungată 

AgriMino - Un îngrăşământ 
inovator, cu o formulă unică
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în stratul superficial de materie 
organică sau de sol şi pot stresa 
cultura următoare. Aplicarea 
produsului AgriMino face ca 
plantele să treacă foarte uşor 
peste stresul creat de remanenţa 
produselor chimice de protecţie.”

Doză redusă şi 
compatibilitate cu 
alte produse
„Produsul AgriMino a fost dezvoltat 
într-o perioadă de 11 ani, a fost 
testat la diferite culturi în Olanda 
dar şi în alte ţări. De exemplu, 
la viţa-de-vie s-a constatat că 
prin aplicarea produsului de 

3 ori în perioada de vegetaţie 
se reduce cantitatea de boabe 
mici, mărgeluite. La plantele 
horticole s-a constatat dezvoltarea 
uniformă a fructelor, uniformitatea 
coacerii şi un procent crescut de 
fructe de calitate superioară.
Conţinutul de materie organică din 
AgriMino asigură o concentraţie 
ridicată a produsului şi de aceea 
noi recomandăm să se aplice în 
doza de 0,5 - 1,5 l/ha la culturile 
de câmp iar la cele pomicole 
şi viticole până la 2 l/ha. 
Produsul poate fi amestecat 
cu aproape toate produsele 
existente pe piaţă, însă trebuie 

avut în vedere ca soluţia de 
stropit să aibă un pH de 6 - 6,5. 
Un alt aspect important este 
aplicarea în perioade cu 
temperaturi scăzute, când 
plantele sunt acoperite de rouă 
iar produsele aplicate se absorb 
în cantitate mai mare în plantă.
Recomand fermierilor să 
nu renunţe la utilizarea de 
îngrăşăminte foliare de bună 
calitate - pe bază aminoacizi 
şi să le aplice de mai multe 
ori în perioada de vegetaţie 
fiindcă aceasta este o premisă 
a realizării producţiilor mari 
şi de bună calitate.” An
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PAC 2028–2034: schimbări majore în plăţile 
directe, privite cu scepticism de fermierii români

Propunerea Comisiei 
Europene pentru Politica 

Agricolă Comună 2028–2034 
aduce o restructurare amplă 

a modului în care sunt 
distribuite plăţile directe. Deşi 

Bruxellesul vorbeşte despre 
un sistem „mai echitabil 
şi mai flexibil”, fermierii 

români atrag atenţia că 
multe dintre noile măsuri 

riscă să afecteze stabilitatea 
sectorului agricol, în special a 

fermelor medii şi mari, care 
asigură cea mai mare parte 

din producţia naţională.

Din bugetul total estimat de 865 
miliarde euro, cel puţin 293,7 
miliarde euro sunt destinate plăţilor 
de bază pentru venit. Comisia 
mai propune 453 miliarde euro 
pentru sprijin suplimentar, inovare 
şi dezvoltare rurală, plus un fond 
de criză de 6,3 miliarde euro. Cu 
toate acestea, organizaţiile agricole 
româneşti avertizează că, în lipsa 
unor criterii adaptate realităţilor 

din Est, fondurile nu vor acoperi 
nevoile reale ale fermierilor, afectaţi 
deja de costuri mari, volatilitate a 
pieţei şi presiuni asupra producţiei.
Pilonul reformei este noul sistem 
Degressive Area-Based Income 
Support (DABIS), care introduce un 
mecanism de diminuare progresivă 
a plăţilor odată cu creşterea 
dimensiunii fermei. În plus, sprijinul 
anual va fi plafonat la 100.000 euro/
fermă. Bruxelles-ul prezintă această 
schemă ca fiind „mai echitabilă”, însă 
fermierii români consideră că măsura 
penalizează fermele performante 
şi pune în pericol competitivitatea 
României în faţa marilor producători 
din Vest. Mai mult, eliminarea 
treptată a pensionarilor din 
categoria beneficiarilor, până în 
2032, este percepută ca nerealistă 
pentru mediul rural românesc, 
unde transferul generaţional 
este deja o provocare majoră.
Reforma oferă o plată simplificată 
de până la 3.000 euro pentru 
fermele mici şi scheme dedicate 
tinerilor fermieri şi femeilor fermier. 

Totuşi, fermierii români subliniază 
că aceste bonusuri nu acoperă 
pierderile generate de limitarea 
plăţilor pentru fermele mari, care 
sunt responsabile pentru investiţiile, 
tehnologia şi productivitatea 
care susţin economia agricolă.
Propunerea permite statelor membre 
să folosească plăţi cuplate şi sprijin 
zonal pentru a ajuta fermele din 
zone defavorizate sau montane şi 
exploataţiile mixte. De asemenea, 
promovează adoptarea practicilor 
sustenabile, însă fermierii atrag 
atenţia că investiţiile necesare 
sunt costisitoare, iar sprijinul nu 
este proporţional cu cerinţele.
În timp ce Comisia Europeană 
prezintă PAC 2028–2034 ca pe o 
reformă modernizatoare şi echitabilă, 
fermierii români privesc cu scepticism 
noile schimbări. Aceştia avertizează 
că schema riscă să slăbească 
fermele performante, să reducă 
competitivitatea şi să pună presiune 
suplimentară pe un sector care deja 
se confruntă cu provocări majore.
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cu exactitate la această întrebare 
şi până în momentul respectiv nu 
era posibilă măsurarea potenţialului 
de performanţă al noului model de 
vârf JAGUAR în condiţii practice, dar 
cu precizie ridicată, pe parcursul 
unei zile întregi de lucru, a fost 
luată rapid decizia: să îl testăm!
A fost momentul naşterii unui 
proiect care nu tolera amânări şi 
care, în final, a demonstrat în mod 
impresionant cât de mare este saltul 
în materie de performanţă înregistrat 
de combinele de recoltat furaje din 
2001 până în prezent. La vremea 
respectivă, CLAAS a înregistrat un 
record mondial oficial cu modelul 
JAGUAR 900 şi a stabilit un standard 
de referinţă cu o productivitate de 
1.891 de tone în 12 ore. Acum, 24 
de ani mai târziu, acest record nu 
numai că este depăşit, ci şi dublat. 
Noul JAGUAR 1200 oferă cele mai 
bune condiţii pentru aceasta: noul 

Cu o productivitate de 4.096 
tone de furaje plante întregi 

în 12 ore, noul JAGUAR 
1200 a stabilit un nou record 

mondial oficial în domeniul 
recoltării furajelor. Pe lângă 
performanţa de recoltare, 

eficienţa s-a dovedit a fi şi ea 
un record, cu un consum de 
carburant de numai 0,49 litri 

per tonă de furaj recoltat.

PICK UP cu acţionare independentă şi 
variabilă a pick-up-ului şi a melcului 
de alimentare, noul sistem de pre-
compresie hidraulică, cel mai mare 
flux de material recoltat cu rotorul 
V-FLEX de 910 mm lăţime, motorul 
MAN cu 12 cilindri, cu cuplu puternic 
şi eficient cu DYNAMIC POWER, 

4.096 tone în 12 ore: combina de recoltat furaje 
JAGUAR 1200 stabileşte un nou record mondial

La începutul anului 2025, trei tineri 
americani: antreprenorul Todd 
Poling de la P.M.S. Harvesting, 
dealerul CLAAS Ty Rankin şi Matt 
Jaynes, manager de produs JAGUAR 
la CLAAS America, şi-au pus o 
întrebare aparent simplă: Care este 
de fapt productivitatea reală a noului 
JAGUAR 1200, cel mai puternic 
model JAGUAR din toate timpurile, 
cu o putere maximă de 1.110 CP? 
Deoarece nimeni nu putea răspunde 

Pentru recordul mondial, pe lângă noul JAGUAR 1200, au fost utilizate un 

model DISCO 9700 RC AUTO SWATHER cu un tractor AXION 960 şi 30 de 

autocamioane. Un utilaj XERION 12.590 TRAC cu placă pentru furaje a asigurat 

distribuirea şi compactarea cantităţilor impresionante de material recoltat.
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sistemul de asistenţă pentru operator 
CEMOS AUTO PERFORMANCE, 
confortul maxim de conducere, cu 
o cabină extrem de silenţioasă, cu 
control prin joystick, scaun rotativ 
pentru operator şi fiabilitate maximă.

De la o idee la 
record mondial
Nu era disponibil mult timp pentru 
punerea în practică a ideii. Deja pe 2 
iunie 2025, în plin sezon al tornadelor 
şi înainte de prezentarea oficială 
a noii serii JAGUAR 1000, s-a dat 
startul pe un câmp cultivat cu grâu, 
udat de ploaie, în apropierea micului 
oraş texan Dalhart. Recolte bogate 
pentru brazde dense, paie de grâu 
rezistente, un furaj exigent pentru 
PICK UP şi pentru un flux optim de 
material recoltat şi cicluri de lucru 
nesfârşite, dar şi o provocare logistică 
majoră. Pentru a asigura o capacitate 
suficientă de transport la faţa locului, 
au fost disponibile nu mai puţin de 30 
de autocamioane şi o echipă formată 
din 39 de persoane. Printre participanţi 
s-a aflat şi un arbitru Guinness, 
care a urmărit şi documentat cu 
atenţie desfăşurarea tentativei de 
stabilire a recordului mondial.
De asemenea, pentru ca JAGUAR 
1200 să nu rămână fără furaje, 
trebuia utilizată cea 

mai performantă cositoare pentru 
biomasă de pe piaţă. A fost utilizat 
modelul DISCO 9700 RC AUTO 
SWATHER cu condiţioner cu role şi 
acţionare dublă a rolelor din oţel, 
împreună cu un tractor AXION 960, 
care era motorizat optim, dispunând 
de o putere maximă de 450 CP. În 
cadrul silozului se afla un XERION 
12.590 TRAC cu un cuţit Grouser 
de 5,5 m lăţime, gata să distribuie 
şi să compacteze în mod optim 
cantităţile de material recoltat sosite.
La ora 8 dimineaţa au fost efectuate 
primele treceri. La volanul modelului 
JAGUAR 1200 se afla managerul 
de produs Matt Jaynes în persoană: 
la urma urmei, el cunoştea deja 
în detaliu noul model şi nu există 
aproape nimeni la CLAAS America 
care să aibă în sânge mai mult 
ADN JAGUAR decât el. Lungimea de 
tăiere a fost setată la 17 mm, au fost 
activate sistemele de asistenţă CEMOS 
AUTO PERFORMANCE şi AUTO FILL, 
iar sistemul de ghidare GPS PILOT 
CEMIS 1200 a fost setat pe „modul 
pivotare centrală”. Apoi s-a dat startul.

12 ore de performanţă 
maximă
Primele hectare au fost recoltate 
într-un ritm impresionant, iar cu 
un timp mediu de umplere de 2:42 
minute per combinaţie, Matt Jaynes 
şi utilajul JAGUAR 1200 au ţinut 
camioanele în mişcare. Până la final, 
camioanele încărcate au plecat de pe 
câmp de 266 de ori, iar încărcăturile 
au fost preluate, distribuite şi 
compactate de modelul XERION 
12.590 TRAC în cadrul silozului.
Între timp, au fost puşi la încercare 
nervii tuturor celor implicaţi atunci 
când au apărut la orizont nori negri, 
anunţând furtună şi ploaie. Dar 
norocul a fost de partea echipei 
care a stabilit recordul mondial: a 
fost prezent un vânt puternic, cu 
aspect de furtună, dar nu au existat 

precipitaţii. Şi astfel, după 12 ore, 
întrerupte doar de câteva cicluri de 
ascuţire a cuţitelor şi o scurtă oprire 
pentru realimentare, procesul a fost 
încheiat exact la 20:00, ora locală.
Anunţarea rezultatului a fost 
emoţionantă: cu 4.096 de tone, 
era mai mult decât dublat recordul 
mondial stabilit de JAGUAR 900 în 
2001. Consumul redus de carburant, 
de doar 0,49 l per tonă a constituit, 
de asemenea, un record. Cu toate 
acestea, „doar” performanţa de 
recoltare va primi o înscriere în Cartea 
Recordurilor Guinness. „Recordul 
mondial ilustrează faptul că nu doar 
puterea contează la combinele de 
recoltat furaje, ci şi un concept general 
coordonat optim, de la echipamentul 
frontal la sistemul de pre-compresie 
şi rotor, până la sistemele de 
gestionare a transmisiei şi de 
asistenţă pentru operator”, a declarat 
Dominik Grothe, vicepreşedinte 
senior CLAAS pentru combine de 
recoltat furaje autopropulsate.

Monitorizare permanentă 
prin CLAAS connect; 
măsurare exactă cu 
NUTRIMETER
Datele privind performanţa şi procesul 
au fost monitorizate şi documentate 
continuu în CLAAS connect pe 
parcursul celor 12 ore de funcţionare. 
Noul NUTRIMETER a oferit un sprijin 
valoros, impresionând prin precizia 
ridicată a măsurătorilor. La o valoare 
măsurată a umidităţii de 59,4%, 
precizia senzorului NIR compatibil 
ISOBUS a fost aproape exact la 
nivelul măsurătorilor de umiditate 
efectuate pe cântar de către P.M.S. 
Harvesting (60,006%). Pe lângă 
conţinutul de umiditate, substanţă 
uscată şi de fibre brute, NUTRIMETER 
poate determina şi conţinutul 
de cenuşă brută şi substanţe 
precum proteina brută, amidonul 
(recolta de porumb) şi zahărul.

Pentru recordul mondial, pe lângă noul JAGUAR 1200, au fost utilizate un 

model DISCO 9700 RC AUTO SWATHER cu un tractor AXION 960 şi 30 de 

autocamioane. Un utilaj XERION 12.590 TRAC cu placă pentru furaje a asigurat 

distribuirea şi compactarea cantităţilor impresionante de material recoltat.
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a accentuat faptul că proiectele 
de succes în agricultură necesită 
parteneriate între mediul 
public, industrie şi sectorul 
financiar. Educaţia agricolă 
şi implicarea tinerilor rămân 
priorităţi strategice, iar delegaţia 
olandeză – formată din 15 
companii – a venit cu exemple 
aplicate de tehnologii avansate 
în horticultură, protecţia plantelor 
şi managementul resurselor.
Un moment important al 
conferinţei a fost intervenţia 
tânărului fermier Jesse Schevel 
(Glastuinbouw Nederland), care a 
subliniat că rezilienţa alimentară 
este parte integrată a securităţii 
europene. Acesta a atras atenţia 
asupra impactului combinat al 
conflictelor geopolitice asupra 
costurilor energiei, inputurilor şi 
logisticii şi a susţinut necesitatea 
”repatrierii” unor capacităţi de 
producţie în interiorul UE. 
Schevel a evidenţiat şi noua direcţie 
a politicii agricole europene, care 
integrează agricultura şi energia 
într-un ecosistem comun, în care 
fermele pot deveni producători 
de energie regenerabilă. 
Pentru România, el a punctat 
oportunităţi majore în energie 

În cadrul ediţiei Indagra 
2025, Ambasada Regatului 
Ţărilor de Jos la Bucureşti 

a organizat conferinţa 
„Devenind tot mai puternici: 

producţie agroalimentară 
rezilientă pentru o Europă 
în schimbare”, eveniment 

dedicat cooperării tehnice 
şi schimbului de expertiză 

dintre România şi Ţările 
de Jos. Manifestarea a 

făcut parte din Misiunea 
Comercială Agricolă 
condusă de Ralf van 
de Beek şi a reunit 

reprezentanţi ai autorităţilor, 
specialişti şi companii din 
ambele ţări, interesaţi de 

soluţii pentru modernizarea 
sistemului agroalimentar.

Deschiderea oficială a fost 
realizată de E.S. Willemijn 
van Haaften, Ambasadorul 
Regatului Ţărilor de Jos, alături 
de Violeta Muşat, secretar de 
stat în cadrul MADR. Ambele 
au subliniat provocările comune 
ale Europei – schimbări climatice, 
presiuni pe securitatea alimentară 
şi necesitatea pregătirii unei 
noi generaţii de agricultori. 
Ambasadoarea a evidenţiat 
potenţialul agricol ridicat al 
României, dar şi dependenţa 
semnificativă de importuri la 
anumite categorii de produse. 
Colaborările existente, precum 
platforma Green Table România, 
au fost menţionate ca modele de 
bune practici ce pot fi extinse.
Ralf van de Beek, Director 
pentru agribusiness 
internaţional în cadrul 
ministerului olandez de profil, 

solară, geotermală şi valorificarea 
suprafeţelor disponibile.
Discuţiile au vizat, de asemenea, 
perspectivele noii PAC 2028–2034, 
soluţiile sustenabile pentru ferme – 
de la genetică şi irigaţii inteligente, 
la noi culturi adaptate schimbărilor 
climatice – precum şi rolul educaţiei 
tehnice. Florentin Bercu (UNCSV) 
a subliniat importanţa diversificării 
culturilor şi asocierea fermierilor, 
în timp ce Florian Ciolacu (CFRO) 
a prezentat programele dedicate 
formării tinerilor agricultori. 
Fermierul Teofil Dascălu a 
evidenţiat necesitatea implicării 
mediului privat în formarea viitorilor 
specialişti şi a oferit un exemplu 
practic: introducerea culturii de 
cartof într-o zonă unde aceasta 
nu fusese cultivată niciodată, 
utilizând know-how olandez.

Concluzia generală a conferinţei a 
fost clară: rezilienţa agroalimentară 
europeană se construieşte prin 
tehnologie, educaţie şi parteneriate 
transfrontaliere. România poate 
juca un rol esenţial în acest 
ecosistem, valorificând resursele de 
apă, teren şi energie, în combinaţie 
cu expertiza şi inovaţiile olandeze.

Ziua Olandei la Indagra 2025, o conferinţă despre 
producţie şi rezilienţă pentru o Europă în schimbare
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deschiderea fermierilor la soluţiile 
de nutriţie marca Timac, precum 
şi despre noutăţile din acest an.
„Sectorul este în dezvoltare, iar 
legumicultorii se îndreaptă tot 
mai mult către tehnologiile de 
nutriţie pe care noi le oferim. În 
acest context, clima joacă un rol 
important deoarece a devenit 
din ce în ce mai provocatoare, 
iar fermierii încearcă să 
limiteze efectul negativ asupra 
culturilor. Ne confruntăm 
cu temperaturi ridicate sau 
variaţii de temperatură, arsuri 
solare, creşterea atacului de 
boli şi dăunători, etc. Când 

Compania Timac 
Agro România, 
specializată în nutriţia 
plantelor, a fost 
prezentă la expoziţia 
IndaAgra 2025, 
pentru al doilea an 
consecutiv, în cadrul 
pavilionului dedicat 
sectorului horticol. 
Soluţiile de nutriţie 
propuse de aceasta 
răspund nevoilor 
plantelor şi solului şi 
sunt recomandate 
atât pentru culturile 
horticole, cât şi 
pentru cele de câmp. 

În oferta sa comercială regăsim 
biostimulatori, fertilizanţi 
lichizi, îngrăşăminte cu 
N şi NPK cu biostimulare 
integrată, microgranulate şi 
îngrăşăminte hidrosolubile. 
Compania este recunoscută 
în piaţă pentru produsele 
sale inovatoare în materie de 
fertilizanţi şi biostimulatori, care 
susţin creşterea culturilor pentru 
a asigura recolte maxime. 

Georgiana Stanciu, agent 
tehnic comercial Timac Agro 
România, ne-a vorbit despre 
sectorul horticol din România, 

temperaturile sunt crescute 
este favorizată dezvoltarea 
populaţiilor de dăunători şi 
apariţia mai multor generaţii. 

O gamă nouă de fertilizanţi 
Timac cu beneficii multiple
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Plantele sunt asemeni oamenilor 
şi dacă ele sunt sănătoase şi au o 
nutriţie corespunzătoare pot face 
faţă mai bine atacului de boli, 
dăunători şi stresului climatic.
Produsele Timac sunt din ce mai 
căutate şi producătorii încearcă 
să aplice tehnologiile cât mai 
corect şi la timp, astfel încât să 
obţină producţii de calitate.
În privinţa noutăţilor, am 
lansat gama GreenActiv, ce 
cuprinde îngrăşăminte lichide 
cu aplicare prin picurare. Gama 
cuprinde cinci produse, ce se 
aplică în funcţie de fenofaza 
plantelor şi nevoile acestora.”

Fertilizanţii lichizi din gama 
Geen Activ este produsă la 
fabrica din Brăila, au un efect 
rapid şi asigură o nutriţie 
eficientă plantelor de cultură. 
În această gamă se regăsesc 
fertilizaţii Radix, Presto, Vitalis, 
Banlance şi Qualitas.

GreenActiv Radix (NPK, B, 
Zn, Amino) este un starter 
puternic pentru dezvoltarea 
radiculară, pornirea în vegetaţie 
şi stimularea înfloririi. Produsul 
stimulează absorbţia de fosfor, 
viaţa microbiană din sol, are 
efect osmoprotector, iar plantele 
sunt mult mai sănătoase. 

GreenActiv Presto (N 22% - 
ureic şi nitric, MgO, Amino) este 
ideal pentru porniri rapide şi 
dezvoltare vegetativă intensivă. 
Este un fertilizant lichid cu azot 
şi biostimulare, recomandat 
pentru culturi cu cerinţe 
mari de azot precum salată, 
dovlecei, varză, conopidă etc. 

GreenActiv Vitalis (NPK, MgO, 
microelemente, Amino) este 
un fertilizant de tranziţie între 
vegetativ şi generativ, ideal 
pentru culturile care intră în 
faza de înflorire şi legare, fără 
pierdere de vigoare vegetativă. 

GreenActiv Balance este un 
fertilizant lichid NPK pentru 
susţinere vegetativă, regenerare 
post-recoltare şi toleranţă la 
stresul abiotic. Printre beneficiile 
acestui produs amintim: uşurinţa 
în aplicare, îmbunătăţirea 
procesului de fotosinteză, sinteza 
clorofilei, stimularea înfloririi, 
aportul de materie organică, 
potasiu, compuşi humici şi 
efectul uşor de biostimulatare. 

GreenActiv Qualitas este un 
fertilizant lichid cu azot şi calciu, 
ideal pentru calitate şi rezistenţă 
la transport şi depozitare. 
Noua gamă de fertilizanţi lichizi 
din portofoliul Timac Agro oferă 
o biostimulare naturală cu 
aminoacizi – în doze mici, fără a 
suprasolicita planta, asigurând un 
nivel de hrănire optim şi continuu. 
Aminoacizi, zaharuri, compuşi 
humici şi fulvici, acizi organici, 
toate fac parte din tehnologia 
inovatoare Green Activ pentru 
culturi horticole. Cinci produse 
inovatoare, cu formulări adaptate 
fiecărei etape de vegetaţie, vin să 
răspundă provocărilor fermierilor 
români din ce în ce mai orientaţi 

către eficienţă şi calitate. 
„Un alt avantaj al produselor din 
gama GreenActiv este acela că 
majoritatea se pretează pentru 
solurile cu pH alcalin, ceea ce 
face ca plantele să asimileze 
mai bine nutrienţii şi să aibă o 
dezvoltare corespunzătoare.
Am lansat această gamă pentru 
că am sesizat cerere în piaţă 
şi am decis s-o o producem 
în fabrica de la Brăila pentru 
că ne-am dorit să reacţionăm 
repede. În plus, există şi cerere 
pentru produsele care ajută 
la scăderea pH-ului solului.”

„O altă noutate constă în faptul 
că ne-am dezvoltat partea 
de microambalate pentru 
fitofarmaciile care se adresează 
fermierilor cu suprafeţe mici. 
Biostimulatorii şi cunoscuta 
gamă KSC se regăsesc acum şi 
în ambalaje de mici dimensiuni”, 
a precizat specialistul Timac. 

Referitor la promovarea noii game 
de fertilizanţi lichizi şi a soluţiilor 
de nutriţie Timac, reprezentantul 
companiei a afirmat: 
„În primul rând noi, echipa Timac, 
suntem mereu printre fermieri 
şi prezenţi pe teren deoarece 
aceasta este principala noastră 
responsabilitate. Vizităm culturile, 
vedem cum se prezintă şi facem 
cele mai bune recomandări. 
Totodată, avem relaţii strânse 
cu distribuitorii care, la rândul 
lor, fac recomandările cele 
mai bune în urma experienţei 
cu produsele Timac. 

Nu în ultimul rând, organizăm 
simpozioane în anumite momente 
ale anului şi pe anumite zone 
pentru a prezenta fermierilor 
tehnologiile Timac şi cele mai 
noi produse din portofoliu.” An
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pentru agricultură. Fermierii 
au optat pentru produsele 
noastre, care devin din ce în ce 
mai cunoscute. Avem o gamă 
adaptată pentru culturile agricole 
din România şi produsele au un 
raport calitate - preţ foarte bun.
Produsele sunt fabricate în Polonia, 
ajung repede în ţară şi fermierii 
care le-au folosit s-au declarat 
mulţumiţi de eficacitatea lor.”
În materie de erbicide, un produs 
nou în portofoliu este Juzan Extra, 
destinat combaterii buruienilor 
monocotiledonate şi dicotiledonate 
anuale din cultura de porumb. 
Substanţa activă din compoziţia 
erbicidului, respectiv mesotrione 

După mai bine 
de un an de când 
Grupul CIECH şi-a 
schimbat denumirea 
în Qemetica, noul 
brand devine 
din ce în ce mai 
cunoscut pe pieţele 
internaţionale. Din 
cele şapte sectoare 
de activitate ale 
grupului polonez, 
cel dedicat 
agriculturii joacă 
un rol important.

În acest domeniu, Qemetica 
mizează pe expansiune şi pe un 
portofoliu de produse capabil să 
răspundă nevoilor fermierilor. 
În oferta companiei se regăsesc 
erbicide, fungicide şi insecticide, 
iar culturile pe care le abordează 
sunt cele de câmp (cereale, 
porumb, rapiţă, sfeclă de zahăr), 
pomicole şi legumicole.
Referitor la dezvoltarea companiei 
pe piaţa autohtonă, Veronica 
Ciucă, director de marketing 
Qemetica Agricultural Solutions 
România, ne-a declarat în cadrul 
expoziţiei IndAgra din acest an că: 
„Suntem mulţumiţi de evoluţia 
companiei, deşi au fost ani dificili 

(100 g/l), are acţiune sistemică 
asupra buruienilor. Produsul este 
preluat prin frunze şi rădăcinile 
buruienilor şi se translocă rapid 
în plantă, inhibând creşterea şi 
dezvoltarea acestora. Decolorarea 
frunzelor are loc în decurs de 5 
– 7 zile, iar ofilirea buruienilor 
survine după cca 14 zile. 
Erbicidul se aplică postemergent 
iar pentru un efect maxim, 
buruienile trebuie să fie mici, 
în stadiu de creştere activă, 
vremea să fie suficient de caldă 
şi umiditatea solului adecvată. 
Produsul se aplică după apariţia 
buruienilor, când au 2 – 6 frunze, 
dar, de preferinţă, atunci când 

Qemetica Agricultural Solutions anunţă o 
bună evoluţie pe piaţa românească de profil
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majoritatea buruienilor sunt 
în stadiul de 4 frunze. Nu se 
recomandă aplicarea tratamentului 
atunci când buruienile sau cultura 
de porumb sunt umede. Produsul 
este omologat pentru utilizare 
la cultura de porumb, porumb 
zaharat şi porumb pentru popcorn. 
Doza recomandată este de 0,75 
– 1 l/ha, în faza de 2 – 8 frunze 
ale porumbului. Doza utilizată 
trebuie ajustată în funcţie de 
speciile de buruieni care trebuie 
controlate. O doză mai mică poate 
fi utilizată pentru buruienile care 
apar în grad redus de infestare 
în stadii incipiente de dezvoltare. 
Se aplică maxim 1 tratament per 
an. Volumul de apă recomandat 
este de 200 – 400 litri/ha. 

La cultura de cereale, compania 
oferă o tehnologie completă 

pentru controlul bolilor, buruienilor 
şi dăunătorilor. Combaterea 
completă a bolilor foliare şi ale 
spicului se realizează aplicând 
fungicidele Azoksar (azoxistrobin), 
Tarcza Lan Extra (tebuconazol) 
şi Tokama (protioconazol şi 
tebuconazol). Cel din urmă produs 
este nou în portofoliu, are acţiune 
preventivă şi curativă asupra 
unui spectru larg de ciuperci 
patogene pentru combaterea 
complexului de boli foliare la 
grâu şi orz şi a fuzariozei la grâu 
şi porumb. Tokama are acţiune 
sistemică, la scurt timp de la 
aplicare, pătrunde în ţesuturile 
plantelor şi este distribuit spre 
vârful limbului foliar. La grâu şi 
orz se utilizează pentru 1 – 2 
tratamente în vegetaţie, efectuate 
în intervalul cuprins între începutul 
împăierii şi sfârşitul înfloririi. 

Soluţia completă pentru controlul 
buruienilor monocotiledonate 
şi dicotiledonate din culturile 
de cereale cuprinde produsele: 
Toscana Top (tribenuron 
metil), Faworyt (clopiralid), 
Saroksypyr (fluroxipir) şi 
Fenuxar (fenoxaprop-P-etil).
Pentru combaterea dăunătorilor 
se utilizează insecticidul 
Leptostar, ce conţine substanţa 
activă acetamiprid, cu acţiune 
de contact şi ingestie. Produsul 
are un spectru larg de dăunători 
la o gamă largă de culturi. 
Tehnologia completă pentru 
protecţia culturii de rapiţă 
cuprinde fungicidele Falanga 
(difenoconazol) şi Azoksar 
(azoxistrobin), erbicidele Faworyt 
(clopiralid), Labrador (quizalofop-p-
metil) şi Akapit (fluazifop-p-
butil) şi insecticidul Leptosar. An
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şi rezultatele concrete din teren. 
”Parteneriatul acesta este un model 
de excelenţă şi profesionalism şi 
a trecut testul timpului. Această 
colaborare este specială pentru 
că împreună s-au testat şi validat 
multe soluţii noi, am dezvoltat 
tehnologii inovatoare adaptate 
pieţii locale, precum şi cursuri 
educaţionale pentru pentru fermieri”, 
a spus Vasi Hoarcă, director vânzări 
România şi Republica Moldova.
USAMV Bucureşti reprezentată de 
prorectorul prof. dr. Florin Stănică şi 
implicit Facultatea de Horticultură, 
prin vocea prodecanului prof. Cosmin 
Mihai, de asemenea colaboratori 
vechi şi apropiaţi celor de la 
Marcoser, au oferit câte o diplomă 
aniversară din partea Universităţii, 
respectiv o Medalie a Facultăţii 
pentru profesionalism şi excelenţă. 
O machetă aniversară în semn de 
recunoaştere a valorii în cercetare 

Anul acesta compania 
Marcoser de la Matca 
a împlinit 20 de ani, un 
moment aniversar pe 
care echipa a ales să 
îl sărbătorească alături 
de partenerii de afaceri, 
colaboratori şi prieteni în 
cadrul târgului Indagra. 
”Să vorbim despre 
viitorul horticulturii 
româneşti” a fost 
provocarea pe care ei au 
lansat-o invitaţilor, pentru 
că echipa care s-a 
dezvoltat în cel mai mare 
bazin legumicol crede 
cu tărie în acest viitor. 

Unul dintre cei mai vechi parteneri 
externi, furnizor de biostimulatori 
şi alte produse biologice este 
compania Arvensis. Enrique Alcaraz 
reprezentantul companiei, a vorbit 
cu încredere despre colaborarea 
cu Marcoser şi despre felul cum 
produsele lor au dat rezultate în 
culturile din solarii, cu tehnologii 
adaptate la fiecare specie de legume. 

Un alt vechi colaborator şi susţinător 
al echipei din Matca este Syngenta, 
împreună cu care inginerii de la 
Marcoser au testat şi validat noi 
hibrizi, produse şi tehnologii de 
protecţie a plantelor. Aici trebuie 
punctat şi evenimentul care debutat 
cu 9 ani în urmă, tot împreună cu cei 
de la Syngenta. Porţile deschise, unde 
sutele de fermieri care au trecut pragul 
fermei au văzut ”pe viu” tehnologiile 
propuse de gazde experienţele lor 
în culturile de legume sau de fructe 

adusă de Marcoser a oferit şi 
Societatea Română a Horticultorilor. 
Nu trebuie uitat evenimentul 
care a avut loc la Facultatea de 
Horticultură în urmă cu trei ani – 
lansarea Marcoser Academy, al 
cărei scop este să fie o punte între 
mediul universitar şi fermieri.

Am creat o comunitate
Marius Petrache, directorul general 
Marcoser, a vorbit cu emoţie 
despre provocările şi realizările din 
aceşti 20 de ani, despre echipa 
pe care şi-au format-o în timp. 
”Am pornit cu gândul de oferi 
consultanţă de specialitate 
legumicultorilor. Primul nostru 
magazin era acoperit cu folie, dar am 
fost şi primul magazin în Matca cu 
casă de marcat şi bon fiscal. Erau 
momente grele în care munceai 
foarte mult şi primeai relativ puţin. 
Am ales însă Matca pentru că este 

Despre lecţii învăţate şi viitorul 
horticulturii la 20 de ani de Marcoser
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cel mai mare bazin legumicol (sunt 
cam 2000 de hectare de solarii). 
Trio-ul nostru este: producător 
inputuri-distribuitor-fermier, şi cred 
că relaţia trebuie să fie una de 
colaborare, iar noi ne-am poziţionat 
ca fiind o punte de legătură care 
să susţină această relaţie. Dar 
dacă vrem să extragem maxim 
de valoare din produsele pe care 
le vindem, trebuie să vedem cu 
ochii noştri cum funcţionează. 
Aşa a luat naştere ferma Marcoser. 
Este legătura noastră cu realitatea, 
cu provocările din fermele tuturor 
legumicultorilor. Doar aşa putem veni 
în faţă cu încredere, cu informaţii 

pertinente şi vom şti cum să ajutăm 
cel mai bine. Între timp ferma s-a 
transformat şi ne permite să aducem 
şi copii, tineri elevi şi studenţi. 
Am creat şi o comunitate online 
cu peste 100.000 de oameni, 
care nu doar ne urmăresc, dar 
ne ”vânează” fiecare greşeală. Pe 
lângă ei sunt oamenii care vin 
la întâlnirile pe care le facem în 
toată ţara, care prin munca lor 
fac ca acest sector să crească. 
Împreună putem să aducem 
plusvaloare sectorului horticol din 
România. Avem nevoie de curaj, 
onestitate, integritate fără de care 
nicio afacere nu are viitor, încredere 

reciprocă, şi responsabilitate 
în deciziile pe care le luăm. 
Am vrut azi să vorbim despre 
provocări, experienţe, despre ce 
am învăţat, şi cred că cel mai 
bun moment să vorbim şi despre 
viitor. Marcoser îşi doreşte să pună 
legumicultura/horticultura în topul 
producătorilor europeni şi vă propun 
să vă gândiţi ce aş putea face ”EU” 
(fermierul) pentru ca produsele 
noastre să fie recunoscute şi ca fiind 
cu cele mai bune calităţi de gust şi 
arome, pentru că avem condiţii să 
le producem”, a fost provocarea de 
final pe care directorul Marcoser a 
lansat-o tuturor colegilor horticultori. Ro
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Marcoser – Expertiza românească 
care transformă legumicultura

Marcoser SRL, o afacere 
de familie fondată în 2005 
în comuna Matca (Galaţi), 
s-a impus ca un jucător-

cheie pe piaţa legumiculturii 
din România, printr-un 

model integrat ce combină 
consultanţa agricolă, distribuţia 

inputurilor profesionale şi 
cercetarea aplicată. 

Unul dintre punctele definitorii 
ale Marcoser este consultanţa în 
legumicultură: echipa de ingineri 
horticoli oferă recomandări 
personalizate pentru planificarea 
culturilor, fertilizare şi combaterea 
integrată a dăunătorilor. Mai mult, 
compania testează noi tehnologii 
şi inputuri direct în ferma sa din 
Matca, unde efectuează testări 
cu hibrizi de legume, pesticide, 
îngrăşăminte şi soluţii de nutriţie. 

Portofoliu larg de 
inputuri profesionale
Marcoser distribuie o gamă 

completă de inputuri pentru 
legumicultură: seminţe (inclusiv 
branduri internaţionale precum 
Syngenta), îngrăşăminte 
profesionale, folie profesională 
pentru sere şi solarii, sisteme de 
irigare prin picurare, tăvi alveolare, 
substraturi pentru răsaduri şi multe 
altele. De asemenea, compania 
colaborează cu producători renumiţi 
şi testează fiecare tehnologie 
sau produs într-un cadru adaptat 
condiţiilor locale, pentru a garanta 
eficienţă şi sustenabilitate. 
Marcoser nu doar importă şi 
distribuie: implicarea sa în 
cercetare este reală şi susţinută. 
Compania colaborează cu 
institute de cercetare şi mediul 
universitar (USAMV Bucureşti, ICPA 
Bucureşti etc.) dar şi cu companii 
private pentru teste de teren şi 
proiecte de dezvoltare agricolă. 

Viziune şi angajament 
pentru legumicultura 
românească

Conducerea companiei, declară că 
legumicultura din România are un 
potenţial major, datorită solurilor 
fertile şi resurselor de apă, dar 
are nevoie de o strategie coerentă 
la nivel naţional pentru a facilita 
investiţiile şi profesionalizarea 
sectorului. În plus, Marcoser 
promovează un model de agricultură 
curată şi competitivă, în care 
inputurile sunt testate riguros 
pentru a reduce reziduurile şi a 
asigura calitatea legumelor. 

Valoare pentru fermieri
Prin consultanţă, suport tehnic 
şi testare reală în condiţii 
similare celor de câmp, Marcoser 
oferă legumicultorilor români 
instrumentele necesare pentru 
a-şi optimiza producţia, a creşte 
eficienţa şi a adopta soluţii 
moderne. Gama completă de 
produse şi serviciile de consultanţă 
fac din Marcoser un partener de 
încredere pe tot ciclul de producţie, 
de la răsad până la recoltat.
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V fără utilizarea recirculării gazelor 
(EGR). Această strategie permite o 
combustie mai curată şi un randament 
termic superior, rezultând consum 
redus de carburant şi o creştere a 
durabilităţii componentelor interne.
Compatibilitatea cu combustibil 
HVO (ulei vegetal hidrotratat) 
este un avantaj major pentru 
fermele care urmăresc reducerea 
amprentei de carbon şi adoptarea 
unor soluţii energetice alternative. 
În plus, intervalul de schimb al 
uleiului de 1.000 de ore reduce 
costurile de mentenanţă şi creşte 
disponibilitatea tractorului în 
perioadele critice de lucru.
Deutz-Fahr alege să păstreze 
parteneriatul pentru transmisia 
variabilă continuă, capabilă să 
atingă până la 60 km/h. Soluţia 
este orientată către fermele mari 
care urmăresc eficienţă atât în 
câmp, cât şi în transport.
Noua serie introduce o pompă 
hidraulică de 220 l/min, esenţială 
pentru utilajele moderne cu cerinţe 
mari de debit. Ridicătorul spate oferă 
o capacitate maximă de 12.000 kg, 
consolidând utilizarea tractoarelor 
8310 şi 8340 TTV cu echipamente 
grele şi agregate de mari dimensiuni.

Agritechnica 2025 aduce în 
prim-plan o nouă generaţie de 

tractoare Deutz-Fahr prin seria 
8, prezentată oficial la Hanovra 
şi construită pentru segmentul 

de putere ridicată, cu accent 
pe eficienţă, capacitate 

hidraulică sporită şi control 
inteligent al operaţiunilor. 
Noua gamă este alcătuită 

din modelele 8310 
TTV şi 8340 TTV.

Motorizare şi performanţe
Ambele modele sunt echipate cu 
motorul Deutz, 6 cilindri, 6,7 litri, 
optimizat pentru performanţă şi 
consum redus. Puterile declarate 
sunt de 230 CP şi 250 CP nominal, 
cu creşteri prin boost până la 313 
şi respectiv 340 CP. Aceste valori 
poziţionează seria 8 în zona premium 
a utilajelor destinate lucrărilor grele de 
câmp şi agregatelor complexe. Motorul 
reprezintă o soluţie de referinţă pentru 
tractoarele de mare putere. Pentru 
producătorii de utilaje, dar şi pentru 
fermierii care urmăresc performanţă, 
fiabilitate şi costuri de operare reduse, 
acest motor reprezintă un reper 
tehnic major. Alegerea motorului FPT 
N67 pentru această serie nu este 
întâmplătoare. Motorul de 6,7 litri 
ce dezvoltă până la 340 CP are un 
cuplu maxim de 1.398 Nm la doar 
1.400 rpm. Această disponibilitate 
rapidă a cuplului la turaţii joase este 
o caracteristică definitorie pentru 
lucrările grele – arat, discuit, transport 
sau lucrări cu utilaje complexe. 
Motorul N67 integrează tehnologia 
FPT HI-eSCR2, un sistem avansat 
de post-tratare a gazelor arse, care 
asigură respectarea normelor Stage 

Cabină complet nouă: 
arhitectură pe 4 montanţi
Piesa centrală a modernizării 
o reprezintă cabina, concepută 
pentru vizibilitate superioară, 
confort şi ergonomie. 
SigmaVision aduce o schimbare 
fundamentală în ergonomia şi 
volumul interior. Cabina are acum 
patru montanţi, oferind o vizibilitate 
superioară şi un spaţiu cu 30% mai 
mare decât versiunea anterioară. 
Dimensiunile sporite — atât în lăţime, 
cât şi în lungime — sunt evidente 
imediat după urcarea în tractor.
Scaunul operatorului a fost modernizat 
semnificativ, oferind toate opţiunile 
de reglaj necesare, precum şi o 
funcţie de masaj, orientată către 
confortul operatorilor care lucrează 
perioade extinse în câmp.
Un element major îl constituie noua 
cotieră iControl cu display integrat, 
ce facilitează gestionarea intuitivă 
a funcţiilor tractorului şi integrarea 
soluţiilor digitale avansate.
Noile modele sunt pregătite să concureze 
agresiv în segmentul premium, unde 
performanţa, automatizarea şi confortul 
operatorului devin criterii decisive pentru 
fermele europene de mare anvergură.

Seria Deutz-Fahr 8, lansare 
oficială la Agritechnica 2025
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am reuşit să încheiem multe 
contracte pentru că interesul a 
fost foarte mare. Atuurile acestui 
tractor sunt preţul competitiv 
şi echiparea deosebită. 
Tot în segmentul de 100 CP 
avem un tractor Deutz-Fahr din 
seria 5, cu un nivel de echipare 
superior şi cu un control mai 
uşor prin faptul că ridicătorul 
spate este controlat electric. 
Pentru lucrul în vii şi livezi 
avem un tractor specializat - 
modelul 5105. Este un tractor 
multifuncţional, suficient de 
puternic pentru lucrările de 
pregătire ale solului, cu o 
capacitate de ridicare mare ca 
să poată lucra cu utilaje atât 
pe ridicătorul spate, cât şi pe 

La standul NHR 
Agropartners din 
cadrul expoziţiei 
IndAgra din acest 
an fermierii au putut 
observa o parte din 
portofoliul variat de 
produse pe care 
compania îl are şi 
utilajele de ultimă 
generaţie fabricate 
de producători de 
top din domeniul 
tehnicii agricole. 
Nu în ultimul rând, 
agricultorii au putut 
afla despre o ofertă 
specială de finanţare 
valabilă la achiziţia 
unui model de 
tractor Deutz-Fahr. 

Valentin Cojocaru, manager 
de produs în cadrul companiei, 
ne-a oferit mai multe detalii: 
„Ca în fiecare an încercăm să 
facem o selecţie de maşini 
agricole şi utilaje pe care s-o 
prezentăm la expoziţia IndAgra 
şi, desigur, fermierilor vizitatori. 
În materie de tractoare am adus 
un model marca SAME, pe care îl 
regăsim sub aceiaşi configuraţie şi 
sub brandul Deutz-Fahr, respectiv 
Explorer Natural 105 – tractor 
pe care l-am prezentat ca fiind 
cea mai bună soluţie pentru 
programul RABLA, dar care din 
păcate nu a mai fost demarat. 
Deoarece este un produs bun, 
am derulat un program intern 
asemănător cu RABLA şi 

ridicătorul faţă, dar şi compact, 
ceea ce-i conferă o agilitate 
deosebită – caracteristică 
importantă pentru lucrul în 
plantaţiile viticole şi pomicole.
La ediţia din acest an am adus 
şi tractorul Deutz-Fahr de 50 CP 
- cel mai mic din gamă. Acesta 
este un tractor ultra-compact, 
pretabil pentru lucrul în livezi şi 
util pentru suprafeţe agricole mici. 
Este un tractor specializat, care 
are ADN-ul tractoarelor mari.

Pentru că anul acesta am ales 
să aducem la expoziţie un tractor 
deosebit, în stand avem modelul 
Deutz-Fahr Warrior 9340. Acesta 
are sistemul de autoghidare şi 
cel de monitorizare de la distanţă 

NHR Agropartners prezentă la IndAgra 2025
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cuprinse într-un pachet special 
denumit Taurus Edition, ceea 
ce înseamnă gratuitate de 3 
ani pentru monitorizare de la 
distanţă şi pentru semnalul de 
corecţie de înaltă precizie RTK, 
precum şi îmbunătăţirea admisiei 
de aer cu filtrul Top Spin, care 
reduce riscul de a avea praf în 
admisie. Tractorul are o capacitate 
de 340 CP, este echipat cu 
sistem complet de autoghidare, 
are transmisie Vario şi este un 
model destinat fermelor mari. 
La achiziţia tractorului Deutz-
Fahr 9340 – Taurus Edition 
avem o ofertă de finanţare ce 
presupune o dobândă fixă de 
2,49%, pe o perioadă de 5 ani.

Pentru că IndAgra este o 
expoziţie dedicată cu precădere 
utilajelor pentru pregătirea 

solului, în stand am expus câteva 
modele din brandurile pe care 
le reprezentăm şi comercializăm 
pe piaţa românească. De pildă, 
avem o tocătoare de resturi 
vegetale marca Muething, 
pe care am prezentat-o în 
ultimii ani, însă portofoliul de 
tocători este mult mai amplu. 
Fermierii care folosesc aceste 
tocătoare şi-au dat seama 

de beneficiul real pe care 
îl aduc în fermele lor. 

Având în vedere că urmează 
campania de primăvară, am decis 
să expunem La IndAgra maşini 
pentru împrăştiat îngrăşăminte 
marca Bogballe, o semănătoare 
de precizie pentru plate prăşitoare 
Sfoggia şi, nu în ultimul rând, trei 
echipamente de la JCB: un stivuitor 
cu braţ telescopic, modelul 
Teletruck, extrem de util pentru 
cei care lucrează în depozite; un 
încărcător cu braţ telescopic JCB 
514-40, cu o capacitate de ridicare 
de 1,4 tone la o înălţime de 
până la 4 metri, extrem de util în 
fermele mici, în fermele zootehnice 
sau în cele avicole; un încărcător 
cu braţ telescopic JCB capabil să 
ridice o sarcină de peste 3 tone 
la o înălţime de peste 7 metri.” An

a 
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angajamentul său pentru inovaţie 
şi performanţă agricolă.
Denumirea de „Importatorul 
Anului” este un semnal clar 
al recunoaşterii performanţei 
comerciale şi tehnice a 
AgroConcept. Aceasta reflectă 
nu doar cifrele de vânzări, ci 
şi calitatea serviciilor oferite 
fermierilor: asistenţă tehnică, 
disponibilitatea pieselor de schimb 
şi capacitatea de a promova 
soluţii avansate Kverneland 
în agricultura românească.
Pentru fermierii români, acest 
premiu reprezintă o garanţie 
în plus: că partenerul local 
Kverneland este unul solid, bine 
ancorat pe piaţă şi oferă nu 
doar utilaje, ci şi suport de clasă 
premium. Alegerea AgroConcept 
ca importator de referinţă poate 
creşte încrederea în investiţiile pe 
termen lung în utilaje Kverneland.

Viziunea pe termen lung
Prin această recunoaştere, 
AgroConcept îşi reafirmă viziunea 
strategică: să fie nu doar un 
distribuitor, ci un partner al 
fermierilor români. Compania îşi 
consolidează poziţia sa nu doar 
prin vânzarea de utilaje, ci şi prin 
sprijinirea agriculturii moderne — 

O realizare remarcabilă 
pentru AgroConcept: 

compania a fost desemnată 
Importatorul Anului 

2024-2025 pentru brandul 
Kverneland. Această 

distincţie subliniază poziţia 
strategică a AgroConcept 

pe piaţa echipamentelor 
agricole din România şi 

consolidarea parteneriatului 
de lungă durată cu 

Kverneland, unul dintre cei 
mai importanţi producători 
europeni de utilaje agricole.

Profilul colaborării 
dintre AgroConcept 
şi Kverneland
AgroConcept Impex SRL 
este distribuitor exclusiv al 
echipamentelor Kverneland 
în România, oferind fermei 
locale acces la o gamă largă 
de utilaje agricole de înaltă 
performanţă: de la pluguri, 
cultivatoare şi semănători, până 
la prese de balotat şi alte utilaje 
mecanizate. Graţie reţelei sale 
regionale, care include centre 
de service şi depozite de piese, 
AgroConcept asigură suport 
rapid şi fiabil pentru fermierii 
care aleg tehnologia Kverneland. 
Parteneriatul merge dincolo de 
simpla distribuţie: AgroConcept a 
investit semnificativ în digitalizare 
şi eficienţă operaţională, 
adoptând soluţii moderne pentru 
gestiunea operaţiunilor de service 
şi a pieselor de schimb. În plus, 
compania a promovat integrarea 
utilajelor Kverneland cu platforme 
avansate de agricultură de 
precizie, ceea ce demonstrează 

digitalizate, eficientă şi rezilientă.
Pe termen lung, premiul 
Importatorul Anului poate 
impulsiona AgroConcept să 
continue investiţiile în reţeaua 
de service, în digitalizare şi 
în educaţia fermierilor care 
adoptă noi tehnologii. Asta 
înseamnă beneficii directe: mai 
puţin timp de nefuncţionare, 
fiabilitate crescută a utilajelor şi 
rentabilitate mai mare la hectar.
Distincţia „Importatorul Anului 
2024-2025” pentru AgroConcept 
nu este doar un simbol al 
succesului comercial, ci o 
confirmare a rolului esenţial 
pe care compania îl joacă în 
modernizarea agriculturii din 
România. Prin parteneriatul 
cu Kverneland şi investiţiile 
continue în servicii, tehnologie 
şi infrastructură, AgroConcept 
se poziţionează ca un pilon 
solid al agriculturii performante, 
pregătit să susţină fermierii în 
tranziţia către soluţii tot mai 
avansate şi sustenabile.

Felicitări echipei AgroConcept 
pentru această realizare 
importantă — este un pas 
semnificativ spre viitorul 
agriculturii moderne în România.

AgroConcept – desemnat Importatorul 
Anului 2024-2025 pentru marca Kverneland
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simţită atât în lucrări la viteze 
foarte mici, cât şi pe drum, unde 
confortul şi eficienţa sunt prioritare.

Structură robustă şi 
capacitate ridicată 
de tracţiune
Cu o masă totală admisă de 19 
tone, T7 XD se poziţionează în 
segmentul tractoarelor concepute 
pentru sarcini extreme. Stabilitatea 
excelentă şi cuplul mărit îl fac 
potrivit pentru utilaje de dimensiuni 
mari, remorci grele sau lucrări 
ce solicită tracţiune constantă. 
Această capacitate structurală 
ridicată permite fermierilor să 
utilizeze utilaje mai complexe fără 
compromisuri asupra performanţei 
sau siguranţei în operare.

Sistem integrat de 
reglare a presiunii în 
anvelope – protecţie 
pentru sol şi 
eficienţă sporită
Un element tehnologic important 
este sistemul de reglare automată 
a presiunii în anvelope, care 
optimizează echilibrul dintre 
tracţiune, compactarea solului 
şi consumul de carburant. 
Pe teren, presiunea scăzută 
măreşte suprafaţa de contact 

Lansat oficial la AGRITECHNICA 
2025, noul New Holland 

T7 XD marchează o 
extindere strategică a gamei 
producătorului şi impune un 

standard superior în segmentul 
tractoarelor de putere mare. 

Cu o capacitate de până la 
435 CP, acest model este 

conceput pentru fermele 
care au nevoie de forţă, 

stabilitate şi integrare digitală 
completă în lucrări intensive.

Baza tehnică a modelului este 
motorul FPT Cursor 9 de 8,7 litri, un 
propulsor recunoscut internaţional 
pentru durabilitate şi densitate 
mare de putere. Acesta oferă un 
cuplu ridicat şi o reacţie promptă 
în sarcini, fiind ideal pentru lucrări 
solicitante, de la prelucrarea 
solului adâncă până la aplicaţii 
grele de transport. Tehnologia 
HI-eSCR2 asigură conformitatea 
cu normele Stage V, fără a afecta 
performanţa, şi contribuie la un 
consum optimizat de combustibil.

Transmisia 
AutoCommand™ CVT – 
control fin şi economie 
de carburant
Tractorul este echipat cu transmisia 
AutoCommand™ CVT, un sistem 
de transmisie continuu variabilă 
ce permite operatorului să aleagă 
cu precizie viteza necesară, 
indiferent de sarcină. Ajustarea 
automată a turaţiei motorului 
în funcţie de necesarul de 
putere contribuie semnificativ 
la reducerea consumului şi la 
o productivitate superioară. 
Versatilitatea transmisiei se face 

şi protejează structura solului, 
iar pe drum, presiunea crescută 
reduce rezistenţa la rulare şi 
creşte eficienţa transportului.

Cabina Horizon™ Ultra 
– ergonomie, vizibilitate 
şi digitalizare completă
Cabina Horizon™ Ultra transformă 
experienţa operatorului într-una 
premium, fiind una dintre cele mai 
silenţioase şi spaţioase din segment. 
Vizibilitatea este amplificată 
printr-o arhitectură optimizată a 
parbrizului şi a montanţilor, iar 
comenzile sunt dispuse ergonomic. 
Terminalul IntelliView™ 12 
oferă o interfaţă intuitivă pentru 
controlul tractorului, al utilajelor şi 
al funcţiilor de ghidare, integrând 
tehnologiile de conectivitate cu 
platformele de management 
al fermei. Această digitalizare 
avansată permite monitorizarea 
operaţiunilor în timp real, transferul 
automat al datelor şi gestionarea 
eficientă a consumurilor, lucru 
esenţial pentru fermele moderne 
orientate spre analiză şi optimizare.
Noul New Holland T7 XD este un 
tractor complet, adaptat cerinţelor 
actuale ale fermelor mari: putere 
ridicată, transmisie inteligentă, 
confort avansat şi integrare digitală. 

New Holland T7 XD: un nou reper în 
categoria tractoarelor de mare putere
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Agritechnica, cel mai important 
târg comercial din lume în 
materie de tehnologie agricolă, 
a fost întotdeauna o vitrină 
internaţională pentru progres şi 
inovaţie. Cele mai remarcabile 
inovaţii şi produse noi sunt 
recunoscute prin intermediul 
mai multor premii, inclusiv 
Agritechnica Innovation 
Awards, Tractor of the Year şi 
FARM MACHINE AWARDS. 
Anul acesta, compania CLAAS 
este din nou reprezentată, prin 
diverse premii, ca un motor 
al inovaţiei în industrie.

I-am ascultat cu 
atenţie: „Premii pentru 
clienţii noştri”.
CLAAS a impresionat în acest an 
juriul format din 21 de jurnalişti 
internaţionali de specialitate la 
categoriile combine de recoltat 
şi combine de recoltat furaje 
cu noul model JAGUAR 1200 
şi sistemul de asistenţă pentru 
operator CEMOS AUTO CHOPPING, 

inovator şi orientat spre viitor.
„Combinele noastre de recoltat 
furaje au stabilit timp de 
decenii standarde în materie 
de productivitate, eficienţă, 
rentabilitate şi asistenţă pentru 
operator”, a declarat Thomas 
Spiering, director operaţional 
la CLAAS şi responsabil pentru 
segmentul de tehnologie de 
recoltare autopropulsată. 
„Dar mai presus de orice 
ne datorăm poziţia de lider 
fermierilor şi antreprenorilor din 
întreaga lume. Ascultând cu 

Dublă victorie CLAAS: două premii FARM MACHINE 
AWARDS pentru JAGUAR 1200 şi CEMOS AUTO CHOPPING

CLAAS va aduce anul 
acesta la Harsewinkel 

două premii FARM 
MACHINE AWARDS de 
la târgul Agritechnica. 

Aceasta în urma 
recunoaşterii de către 

juriul internaţional 
a noii combine 

de recoltat furaje 
JAGUAR 1200 şi a 
sistemului CEMOS 
AUTO CHOPPING, 

ambele premiate deja 
cu medalia de argint 

Agritechnica Innovation 
Award, în calitate de 

inovaţii remarcabile în 
tehnologia agricolă.

JAGUAR 1200, 
deţinătorul oficial al 
recordului mondial 
Guinness pentru 
recoltarea furajelor, 
câştigă premiul 
FARM MACHINE 
AWARD 2026 la 
categoria combine 
de recoltat furaje. 

Juriul a acordat un al doilea premiu FARM MACHINE AWARD sistemului 

CEMOS AUTO CHOPPING: un sistem pentru controlul complet automat al 

gradului de procesare a cerealelor folosind analiza calităţii tocării bazată 

pe inteligenţă artificială în cadrul combinei de recoltat furaje JAGUAR.
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atenţie, dezvoltăm şi construim 
utilajele noastre astfel încât 
să îndeplinească în cel mai 
bun mod posibil cerinţele 
de utilizare în practică. 
Prin urmare, premiile FARM 
MACHINE AWARDS pentru 
JAGUAR 1200 şi CEMOS AUTO 
CHOPPING nu reprezintă doar 
o onoare pentru echipele 
noastre de dezvoltare, ci şi, 
mai presus de toate, sunt 
premii pentru clienţii noştri.”

JAGUAR 1200 
şi CEMOS AUTO 
CHOPPING: performanţă 
şi eficienţă sporite 
prin automatizarea 
inovatoare a proceselor 
în cadrul lanţului de 
recoltare a furajelor.
Modelul JAGUAR 1200, cu o 
putere maximă a motorului de 
1.110 CP, impresionează datorită 
unei capacităţi de producţie de 
până la 500 t/h, cu o eficienţă 
maximă a procesului obţinută 
prin cel mai mare flux de material 
recoltat de pe piaţă, precompresia 
complet hidraulică, pentru o 
calitate a tocării omogenă şi 
fără compromisuri, sistemul 
Corncracker de dimensiuni mari, 
cu role de 310 mm, conceptul 
de acţionare cu două unităţi de 

acţionare variabile, independente 
pentru echipamentele frontale, 
noile echipamente frontale 
PICK UP şi ORBIS cu până la 
16 rânduri/lăţime de 12 m şi 
sistemele de asistenţă pentru 
operator CEMOS de top. 
Alte caracteristici remarcabile 
includ nivelul ridicat de confort 
din cabina silenţioasă cu scaun 
rotativ al operatorului şi sistemul 
de direcţie echipat opţional cu 
joystick, soluţiile digitale de 
pionierat în CLAAS connect, noul 
NUTRIMETER şi şasiul cu sistem 
de acţionare cu tracţiune ridicată, 
care asigură protecţia solului.
Cu o capacitate de recoltare 
de 4.096 de tone în 12 
ore, JAGUAR 1200 este, de 
asemenea, deţinătorul actualului 
record mondial Guinness 
la recoltarea furajelor.

CEMOS AUTO CHOPPING 
reprezintă dezvoltarea logică 
şi consecventă a analizei 
calităţii tocării pe bază de 
inteligenţă artificială şi cloud 
de la CLAAS. Valoarea CSPS 
(Corn Silage Processing Score), 

Juriul a acordat un al doilea premiu FARM MACHINE AWARD sistemului 

CEMOS AUTO CHOPPING: un sistem pentru controlul complet automat al 

gradului de procesare a cerealelor folosind analiza calităţii tocării bazată 

pe inteligenţă artificială în cadrul combinei de recoltat furaje JAGUAR.

un indicator cheie al gradului 
de procesare a cerealelor şi, prin 
urmare, al calităţii furajelor de 
porumb, este determinată în 
timp real în cadrul combinei. 
Dacă există abateri de la valoarea 
setată, combina ajustează 
automat setările relevante 
pentru CSPS. În centrul acestei 
inovaţii se află o cameră cu 
senzor de imagine CMOS 
instalată în tubul de descărcare, 
care utilizează inteligenţa 
artificială (IA) pentru a analiza 
structura materialului tocat şi a 
determina nivelul de procesare 
a cerealelor pe baza acesteia. 
Dacă valoarea măsurată se 
abate de la valoarea ţintă, 
sistemul ajustează automat 
distanţa sistemului Corncracker, 
viteza de deplasare şi puterea 
motorului combinei. 
Datele determinate pot fi, de 
asemenea, transferate către 
sistemul de management 
al fermei pe bază de cloud 
CLAAS connect, unde pot 
fi documentate şi utilizate 
pentru evaluări de asigurare a 
calităţii sau pentru facturare.
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Noua Serie OPTUM 440 – 390 - 360
BOGDAN CONSTANTIN, PR & Communication Specialist Titan Machinery
Case IH a lansat la Agritechnica 

noua serie de tractoare de 
mare putere - Optum, cu cele 

3 modele de 360 CP, 390 
CP, respectiv 440 CP – putere 

nominală, ultimul dintre acestea 
primind totodată titlul de 

“Maşina agricolă a anului 2026” 
la ediţia Agritechnica 2025.

Dacă până nu demult numai 
tractoarele articulate şi/sau 
pe şenile îşi aveau locul în 
acest segment de putere, noul 
Optum fabricat în Austria, a 
fost conceput să revizuiască 
standardul tractoarelor de mare 
putere, prin capacitatea sa mare, 

confortabilitatea înaltă, 
prin autonomie sporită a 
combustibilului, prin intervalele 
mai lungi de service, dar şi 
prin conectivitatea, siguranţa 
şi versatilitatea sa, toate 
aduse la un nou nivel.
Tehnologia de precizie integrată 
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– cu semnal de precizie RTK+ 
care oferă o precizie de 1,5 
cm, cu opţiuni de pachete 
tehnologice adaptate nevoilor 
individuale – include Connectivity 
Included, o funcţie Case IH 
care elimină abonamentele 
pentru conectivitatea tractorului, 
împreună cu telematica şi 
compatibilitatea ISOBUS cu 
Tractor Implement Management 
(TIM). În plus, FieldOpsTM 
deblochează puterea serviciilor 
conectate şi permite gestionarea 
simplă a datelor agronomice şi 
ale implementurilor tractorului.

Un motor mai mare 
– Cursor 9
Noul motor al seriei Optum, 
respectiv Cursor 9 de 8,7 
litri, consacrat deja pe seria 
modelului Magnum, şi-a dovedit 
eficienţa de zeci de ani şi a 
fost ales pentru a-l propulsa, cu 
câteva modificări subtile. Capul 
cilindrului a fost revizuit. Când 
frâna motorului este activată, 
arborele cu came se deplasează, 
provocând deschiderea 
supapelor de evacuare când 
pistonul atinge punctul mort 
superior în timpul frânării.
Echipată cu una dintre cele 
mai performante transmisii 
variabile din piaţă - CVXDrive, 
noua gamă de tractoare Optum 

oferă 4 trepte de viteză înainte, 
permiţând atingerea a 60 km/h 
(opţional) şi 2 trepte de viteză 
înapoi. Schimbarea treptelor 
de viteză se face automat, fără 
ca operatorul să o simtă. 
Această transmisie optimizează 
din plin puterea motorului la sol. 
Sunt disponibile pompe hidraulice 
duble pentru a satisface în mod 
eficient cele mai exigente cerinţe.

O punte faţă concepută 
pentru viteză
O suspensie hidraulică complet 
nouă a punţii faţă, independentă, 
combinată cu frânarea, transmisia 
şi sistemul hidraulic îmbunătăţite, 
nu numai că tractorul 
amortizează mai bine, dar oferă 
şi o mai bună stabilitate în viraje. 
În plus, virează puternic, cu un 
rază de bracaj de 6,1 metri. La 
viteză mare, sistemul de frânare 
se realizează prin patru discuri, 
răcite cu ulei. Acesta este 
asistat de o frână de evacuare. 
Aceasta funcţionează automat 
sau manual, în trei trepte.
Operatorii vor aprecia, 
de asemenea, experienţa 
îmbunătăţită în cabină, cu 
opţiuni avansate de suspensie 
a vehiculului şi îmbunătăţiri 
ale confortului, cum ar fi trepte 
de acces, spaţiu de depozitare 
integrat pentru scule şi un 

rezervor de apă încorporat pentru 
spălarea convenabilă a mâinilor.

Un sistem de 
presurizare a pneurilor 
activat de la distanţă, 
integrat din fabrică
Optum este echipat cu 
anvelope de diametru mare, 
cu dimensiunile 750/70 R44. 
O caracteristică specială a 
acestuia este că poate fi echipat 
cu un sistem de umflare la 
distanţă integrat din fabrică, 
care permite operatorilor să 
schimbe rapid şi uşor presiunea 
pneurilor atunci când trec de la 
drum la câmp. Un compresor 
extern cu doi cilindri, acţionat 
de un angrenaj, permite 
umflarea rapidă a anvelopelor.

Sistemul hidraulic este 
un alt punct forte al 
şasiului mare Optum
În configuraţia standard, 
pompa furnizează 220 l/
min, dar poate beneficia de o 
a doua pompă de 140 l/min, 
ducând debitul la 360 l/min.
Noul Optum beneficiază de o 
priză de putere spate (540Eco, 
1000 şi 1000 Eco) şi, opţional, 
de o priză de putere faţă 1000 
Eco sau 1000 rpm ridicare 
spate. Capacitatea de ridicare 
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spate ajunge la 11,6 tone, iar 
cea frontală la 5,8 tone.
De asemenea, este echipat cu noi 
greutăţi de roţi uşor de instalat, 
precum şi cu greutăţi de 1000 sau 
2000 kg disponibile din fabrică. 
Noile modele Optum 360, 390 
şi 440 au o greutate de bază de 
12,45 tone şi o greutate maximă 
admisă de 18 tone la 50 km/h.
Cabina noului Optum cu 
ampatament lung preia cabina 
modelului Optum clasic. Accesul 
se face prin urcarea treptelor 
largi de pe partea stângă. 
Rezervorul de combustibil de 
680 litri, primeşte un al doilea 
rezervor de AdBlue de 93 litri. Pe 
partea dreaptă, un compartiment 
stochează o cutie de scule şi un 
rezervor de apă pentru spălarea 
uşoară a mâinilor. Pentru un 
confort sporit, sistemul de 
suspensie integrală AVS este 
gestionat pe trei niveluri de la 
monitorului AFS Pro 1200.

Optum 440 - Maşina 
Agricolă a Anului 2026
Premiat în categoria „Tractoare 
de dimensiuni medii superioare”, 
modelul Optum 440 a fost 
recunoscut pentru designul 
său orientat către operator 
şi combinaţia unică de 
dimensiuni, putere şi cadru 
uşor, oferind un echilibru şi 

largă de maşini noi din categorii 
precum inovaţie, confortul 
operatorului şi versatilitate.
Recunoaşterea modelului Optum 
440 evidenţiază atenţia continuă 
acordată de Case IH designului 
funcţional şi productivităţii, 
posibilă datorită dedicării, 
colaborării şi pasiunii echipei 
Producătorului din Toată Lumea.

o agilitate excepţionale.
Transmisia CVXDrive, sistemul de 
frânare îmbunătăţit şi presurizarea 
centralizată opţională a 
anvelopelor conferă viteză, control 
şi eficienţă într-o singură maşină.
Premiul „Maşina agricolă a 
anului” este acordat o dată la 
doi ani de un juriu internaţional 
format din editori din domeniul 
agricol, care evaluează o gamă 
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Una dintre firmele româneşti 
din cadrul târgului Indagra a 
fost Casa Bordei Bucovina, 

care vrea să introducă pe piaţa 
noastră un produs considerat 

revoluţionar: un ameliorator de 
sol fabricat prin nanotehnologie 

avansată de polimeri care 
îmbunătăţeşte structura solului, 

măreşte retenţia de apă şi 
implicit ajută la o dezvoltare 
mult mai bună a sistemului 

radicular de absorbţie. 

Rescaype - Un ameliorator de 
sol ce se aplică o dată la trei ani

de 20 microni, care se aplică în 
doze de 15-20 kg /ha. Deşi este 
un produs sintetic la bază, este 
biodegradabil, cu o rată de 10%/
an, cu ajutorul microorganismelor 
din sol. Se aplică o dată la trei ani, 
când se face o reîmprospătare cu 
circa jumătate din doza iniţială. Se 
activează doar în prezenţa apei, 
şi se transformă într-un fel de gel 
cu capacitate mare de reţinere a 
umidităţii”, explică Mike Bomas.
Se recomandă fermierilor să aplice 
toamna, la pregătirea solului, pentru 
ca produsul să poată înmagazina 
apa din precipitaţiile sezonului 
rece. Trebuie împrăştiat cât mai 
uniform, chiar şi la agricultura 
de precizie, cu o semănătoare 
pneumatică, apoi încorporat măcar 
la 5 cm, pentru că este sensibil 
la razele UV după câteva zile. 
În sol, printr-o atracţie 
”electromagnetică”, moleculele de 
polimer caută molecule de calciu; ele 
pot migra odată cu apa în straturile 
mai profunde, crescând astfel şi 
porozitatea solului, care nu se mai 
tasează. Creşte capilaritatea, ceea ce 
facilitează o mult mai bună absorbţie 
radiculară şi a altor nutrienţi din sol. 
În condiţii de secetă, păstrează apa 

”Rescaype este un produs suedez, 
are câţiva zeci de ani de cercetare 
în spate, dar tehnologia este la 
origine americană. Un profesor 
cercetător a descoperit în anii 50 
că acest polimer poate fi folosit 
cu succes şi în agricultură. În SUA 
a fost testat pe câteva zeci mii de 
hectare pentru a-i găsi granulaţia 
potrivită să fie aplicat în agricultură. 
Costurile erau foarte mari atunci, se 
ajungea la doze de până la 5 tone/
ha. Au reuşit totuşi să găsească 
granulaţia, dar nu o puteau obţine 
prin metodele de atunci pentru că 
în momentul în care moleculele 
erau sparte îşi pierdeau din calităţi” 
povesteşte Mike Bomas, dir. dep. 
de agricultură sustenabilă şi 
tehnologie Casa Bordei Bucovina. 
Apoi suedezii au preluat ideea 
americanilor, au continuat cercetările 
şi au reuşit în 2017 să identifice 
granulaţia optimă a moleculei de 
poliacrilamidă pentru a putea fi 
aplicată la sol. Practic ea trebuie 
să reţină apa (cu nutrienţi) şi 
să o elibereze când plantele au 
nevoie. Produsul este acum sub 
formă de pudră fină, cu molecule 

cam 40 de zile (pe o adâncime de 
50-60 cm, poate chiar mai mult, iar 
în teste s-a observat că poate migra 
până la 1,5m în zonele mai umede) 
şi revine la starea iniţială. Dacă 
sunt precipitaţii, se rehidratează. 
Un alt beneficiu este că prin reţinerea 
apei în gelul care se formează în 
sol nu lasă nici îngrăşămintele 
aplicate să se piardă în pânza 
freatică. Pe soluri degradate ajută 
la reglarea/stabilizarea pH-ului, a 
salinităţii (în trei săptămâni poate 
reduce salinitatea de până la 7 
ori) şi are rezultate foarte bune pe 
zonele deşertificate/nisipoase. 
Creşteri foarte semnificative de 
producţie sunt vizibile mai ales în 
culturile horticole, cu precădere cartofi, 
rădăcinoase, dar şi în spaţiile protejate. 
Având o capacitate mare de reţinere 
a apei, producătorii recomandă 
reducerea normelor de udare cu 
aproape jumătate, ca să nu rişte 
crăparea fructelor din cauza creşterii 
volumului de apă absorbit de plante.
”Acest material este folosit de mult 
timp în industrie. Problema în 
agricultură era costul, iar acum preţul 
este de 400 euro/ha, şi se aplică 
odată la trei ani”, a mai spus Mike 
Bomas, Casa Bordei Bucovina. 
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 � Ordin Nr. 167 / 14 Mai 2025 pentru 
aprobarea bugetului de venituri şi 
cheltuieli pe anul 2025 al Societăţii 
Naţionale „Casa Română de Comerţ 
Agroalimentar UNIREA“ - S.A. - M.O., 
Partea I, nr. 998 / 30 Octombrie 2025

 � Ordin Nr. 373 / 31 Octombrie 2025 
pentru aprobarea transmiterii unor 
bunuri din infrastructura secundară de 
irigaţii aparţinând domeniului privat 
al statului, aflată în administrarea 
ANIF şi situată pe teritoriul OUAI 
Olteanca din judeţul Teleorman, în 
proprietatea acestei organizaţii. - M.O., 
Partea I, nr. 1023 / 5 Noiembrie 2025

 � Ordin Nr. 374 / 31 Octombrie 2025 
pentru aprobarea transmiterii unor 
bunuri din infrastructura secundară de 
irigaţii aparţinând domeniului privat 
al statului, aflată în administrarea 
ANIF şi situată pe teritoriul OUAI 
SPP 16 Nisipuri din judeţul Brăila, în 
proprietatea acestei organizaţii. - M.O., 
Partea I, nr. 1023 / 5 Noiembrie 2025

 � Ordin Nr. 371 / 31 Octombrie 
2025 pentru modificarea anexei la 
Ordinul ministrului agriculturii nr. 
137/2020 privind aprobarea sistemului 
de sancţiuni aplicabil pentru cererile 
de sprijin/plată, depuse conform 
angajamentelor ce fac obiectul 

schemei de ajutor de stat „Servicii 
de silvomediu, servicii climatice şi 
conservarea pădurilor“, aferentă 
măsurii 15 „Servicii de silvomediu, 
servicii climatice şi conservarea 
pădurilor“, submăsura 15.1 „Plăţi 
pentru angajamente de silvomediu“ 
din cadrul Programului Naţional de 
Dezvoltare Rurală 2014-2020. - M.O., 
Partea I, nr. 1024 / 5 Noiembrie 2025

 � Hotărâre Nr. 135 / 3 Noiembrie 
2025 referitoare la propunerea 
de Regulament al Parlamentului 
European şi al Consiliului de instituire 
a Fondului european pentru coeziune 
economică, socială şi teritorială, 
agricultură şi zone rurale, pescuit 
şi afaceri maritime, prosperitate şi 
securitate pentru perioada 2028-2034 
şi de modificare a Regulamentului 
(UE) 2023/955 şi a Regulamentului 
(UE, Euratom) 2024/2.509 - COM 
(2025) 565 final. - M.O., Partea I, 
nr. 1028 / 6 Noiembrie 2025

 � Ordin Nr. 362 / 20 Octombrie 2025 
privind abrogarea art. 131 din Normele 
metodologice pentru aplicarea 
prevederilor Legii nr. 195/2018 privind 
aprobarea Programului de susţinere a 
crescătorilor de suine pentru activitatea 
de reproducţie, aprobate prin Ordinul 
ministrului agriculturii nr. 420/2019, şi 

a art. 111 din Normele metodologice 
pentru aplicarea prevederilor Legii 
nr. 227/2018 privind aprobarea 
Programului de susţinere pentru 
activitatea de reproducţie, incubaţie şi 
de creştere în sectorul avicol, aprobate 
prin Ordinul ministrului agriculturii şi 
dezvoltării rurale nr. 463/2019. - M.O., 
Partea I, nr. 1030 / 6 Noiembrie 2025 

 � Ordin Nr. 372 / 31 Octombrie 2025 
pentru aprobarea Normelor tehnice 
privind organizarea şi desfăşurarea 
montei naturale autorizate. - M.O., 
Partea I, nr. 1037 / 10 Noiembrie 2025

 � Hotărâre Nr. 1 / 13 Martie 2025 
privind modificarea Regulamentului de 
organizare şi funcţionare al Academiei 
de Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe 
Ionescu-Şişeşti“, aprobat prin Hotărârea 
Adunării generale a Academiei de 
Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe 
Ionescu-Şişeşti“ nr. 1/2011. - M.O., 
Partea I, nr. 1048 / 13 Noiembrie 2025

 	 Decizie Nr. 518 / 13 Noiembrie 
2025 privind exercitarea, cu caracter 
temporar, de către domnul Mihail 
Spătărelu Puţintei a funcţiei publice 
vacante din categoria înalţilor 
funcţionari publici de secretar 
general al MADR. – M.O., Partea 
I, nr. 1049 / 13 Noiembrie 2025
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